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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Α υξήθηκε ο εθνικός μας πλούτος 
κατά 22% το 6χρονο που κυβερνά, 

δήλωσε υπερήφανα και πασιχαρής ο 
ηγέτης μας σε ευρωπαϊκό ακροατήριο. 
Δε σας κρύβω ότι χάρηκε και η αφεντιά 
μου που το άκουσα και έκατσα να υπο-
λογίσω πόση αύξηση πήρα κι εγώ στη 
σύνταξη ως συμμέτοχος του εθνικού μας 
πλούτου.
Και τι ανακάλυψα;
Μόνο 5,75% πήρα το επίμαχο διάστημα, 
δηλαδή 16,25% λιγότερα από όσα δι-
καιούμουν. Ήθελα να ήξερα ποιος μου 
έκλεψε τα υπόλοιπα, γιατί δεν πιστεύω ο 
ηγέτης μας να λέει ψέματα!!!

Δ ίκαια, δικαιότατα, τα αιτήματα και 
σοβαρότατα τα προβλήματα, των 

αγροτών που διαδηλώνουν στα μπλόκα 
ανά την Ελλάδα. Ακόμη δυσκολότερα τα 
πράγματα για τους δικούς μας αγρότες 
της Κορινθίας. Εκτός από το πρόβλημα 
του κόστους παραγωγής, των τιμών διά-
θεσης, των επιδοτήσεων κλπ  που είναι 
κοινά, έχουμε και το τεράστιο πρόβλη-
μα της λειψυδρίας. Ο κάμπος της Βόχας 
έχει ξεραθεί, οι μισές καλλιέργειες έχουν 
εγκαταλειφθεί και το φράγμα του Ασω-
πού, από το οποίο περιμένουμε να δώσει 
μια κάποια λύση, σε αγρανάπαυση. Από 
την άλλη έχουμε το αμέριστό ενδιαφέ-
ρον  της κυβέρνησης, όπως δήλωσε πρό-
σφατα υπουργός μας φωτογραφιζόμε-
νος στο νεκρό εργοταξίου του Ασωπού 
και υποσχόμενος για πολλοστή φορά 
σύντομη λύση.
Βεβαίως δουλειά των υπουργών είναι να 
φωτογραφίζονται και να υπόσχονται,. Οι 
υπόλοιποι που τον περιστοίχιζαν σα ντε-
κόρ τι ακριβώς ρόλο έπαιζαν;
Τον ρώτησε κανένας γιατί το φράγμα 
είναι σταματημένο τόσα χρόνια, όσα 
αυτός συμμετέχει στην κυβέρνηση, ενώ 
τα προβλήματα σωρεύονται χωρίς να 
μας περιμένουν; Μάλλον όχι. Πάντως οι 
φωτογραφίες ήταν εξαιρετικές. Να τις 
κρατήσουν να τις δείχνουν στα εγγόνια 
τους!!!  

Ό ποιος με βρίζει είναι κομουνιστής», 
δήλωσε ο τρισμέγιστος υπουργός 

μας κος Άδωνις. Κοίτα να δεις που γέμισε 
η Ελλάδα κομουνιστές και εμείς κοιμόμα-
στε.
Άδωνη, συνέχισε παλικάρι μου έτσι και 
σε λίγο όλοι κομουνιστές θα γίνουμε!!!

Γ ια τον Τσίπρα και το βιβλίο του δε 
θα πω τίποτα γιατί μάλλον δε θα εί-

μαι αντικειμενικός. Παρακολουθώ όμως 
με ενδιαφέρον τα σχόλια των επικριτών 
του. Αν ίσχυε το «ο αναμάρτητος πρώτος 
τον λίθον βαλέτω» είμαι σίγουρος ότι οι 
περισσότεροι εξ αυτών θα έπρεπε να σι-
γήσουν αιδημόνως και δια παντός.
Ο Τσίπρας και η κυβέρνησή του παρέλα-
βε μια χώρα γονατισμένη με άδεια ταμεία 
και παρέδωσε μια χώρα όρθια και με γε-
μάτα ταμεία. Αυτό και μόνο θα έπρεπε να 
είναι αρκετό!!!

Τ ο σεξ, λένε οι επιστήμονες, κάνει 
καλό στην επούλωση τραυμάτων. 

Μετά από την ενδιαφέρουσα αυτή επι-
στημονική ανακάλυψη το υπουργείο 

υγείας αποφάσισε (μπράβο βρε Άδωνη 
και σε είχα παρεξηγήσει) να προσφέρει 
δύο λύσεις σε όσους προσέρχονται στα 
νοσοκομεία για πρώτες βοήθειες. Θα 
μπορούμε να επιλέξουμε είτε την κλασι-
κή θεραπεία με ιώδιο επιδέσμους και χα-
πάκια ή να κλεινόμαστε σε ένα δωμάτιο 
με μια σέξι νοσοκόμα/νοσοκόμο, μέχρι 
τελικής αποκαταστάσεως και ιάσεως.  
Αυτοτραυματισμοί και άλλες πονηρίες, 
θα ελέγχονται αυστηρά!!!

Έ να ολόκληρο χωριό χάνεται κάθε 
χρόνο από εργατικά ατυχήματα στη 

χώρα μας, ως συνέπεια της αντεργατι-
κών νόμων που ψήφισε και εφαρμόζει 
η κυβέρνηση, δίνοντάς μας ένα ακόμη 
ευρωπαϊκό ρεκόρ. Βλέπετε η οικονομία 
θέλει αίμα για να αναπτυχθεί.
Αλλά σιγά μην κολλήσουμε σε τέτοιες 
λεπτομέρειες. Αρκεί που τα νούμερα ευ-
τυχούν, για να υπερηφανεύεται ο ηγέτης 
μας, οι άνθρωποι δεν είναι απαραίτητο!!!

Σ οβαρά οικονομικά προβλήματα 
πρέπει να περνά ο δήμος μας. Να 

φανταστείτε αναγκάστηκε να απαλλοτρι-
ώσει το ταμείο του ‘Σώματος Εθελοντών’ 
και αρνείται να το επιστρέψει με αστείες 
δικαιολογίες. Καταραμένη η φτώχεια κε 
δήμαρχε, αλλά πιο καταραμένη η αλαζο-
νεία της εξουσίας!!!

Κ ε δήμαρχε,
Τώρα που τακτοποιήσατε τα αδέ-

σποτα και έχετε ελεύθερο χρόνο, μήπως 
θα μπορούσατε να φροντίσετε και για τις 
διαγραμμίσεις των δρόμων. Καλό το Wi-
Fi στο Χαλκί, αλλά ο δρόμος τα βράδια 
χωρίς τις γραμμές καθοδήγησης είναι 
θεοσκότεινος και επικίνδυνος. Και με την 
ευκαιρία κλείστε και καμιά γούβα στην 
άσφαλτο που έχουν γίνει κανονικές πα-
γίδες.
Κάντε κάτι πριν να γίνει ατύχημα και τρέ-
χουμε εκ των υστέρων!!!

Τ ην ημέρα των ευχαριστιών  που είναι 
μεγάλη γιορτή στα ΗΠΑ, ο πρόεδρος 

δίνει χάρη σε δύο γαλοπούλες. Μετά με 
ήσυχη τη συνείδηση μπορεί να βομβαρ-
δίσει όλον τον υπόλοιπο πλανήτη. Οι γα-
λοπούλες πάντως δε φταίνε σε τίποτα!!!

Ό πως καταλάβατε ο κος Τράμπ μετά 
του κου Πούτιν σχεδιάζουν και 

αποφασίζουν για το μέλλον της Ουκρα-
νίας έχοντας την Ευρώπη χεσμένη. Απλά 
μας καλούν όταν είναι να πληρωθεί ο λο-
γαριασμός. Και εντάξει αυτοί κάνουν τη 
δουλειά τους, η Ευρώπη γιατί χαίρεται 
και χαμογελά ηλιθίως???

Μ πορεί να απαγορεύτηκαν τα κα-
λάσνικοφ στην Κρήτη αλλά και οι 

κατσούνες μια χαρά την έκαναν τη δου-
λειά τους. Πρώτη φορά είδαμε τα ΜΑΤ να 
τρώνε ξύλο και να φεύγουν με την ουρά 
στα σκέλια.
Εννοείται ότι καταδικάζουμε τη βία από 
όπου κι αν προέρχεται, αλλά αν σας πω 
ότι δεν το χάρηκα θα πω ψέματα!!!

 (Λ.Σ. 12/12/2025)

Α υτή η ιστορία του ΟΠΕΚΕΠΕ και 
του εύκολου χρήματος με έχει 

συγκλονίσει. Μέρες τώρα δε μπορώ 
να κλείσω μάτι τα βράδια. Πάνω που 
με παίρνει ο ύπνος αρχίζω να βλέπω 
προβατάκια, κατσικάκια και μοσχαράκια, 
να φέρνουν βόλτα γύρω από το κρεβάτι 
μου και φυσικά ξυπνάω και μένω 
άγρυπνος.
Ανοίγω κι εγώ τον ονειροκρίτη στη 
σελίδα 666 και διαβάζω τα εξής. Αν 
βλέπετε προβατάκια στον ύπνο σας 
είναι γιατί πέρασαν λεφτά δίπλα σας και 
σεις δεν πήρατε χαμπάρι, οπότε κι αυτά 
προσπέρασαν ανέπαφα.
Δεν άργησα να κατανοήσω το χρησμό.
Ξέρετε εγώ είμαι σε ένα κόμμα που τώρα 
είναι στην αντιπολίτευση αλλά πρόσφατα 
ήταν στην κυβέρνηση (δε λέω το όνομα 
για να μην το ματιάσετε)..
 Παίρνω λοιπόν το βουλευτή που ψήφισα 
στο τηλέφωνο να κάνω παράπονα.
Βρε Γιώργο του λέω υπήρχε ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
όταν είμασταν κυβέρνηση, που 
έδινε επιδοτήσεις και δεν είπες 
τίποτα.
Και τι δουλειά έχεις 
εσύ με τον οργανισμό, 
αφού δεν είσαι αγρότης 
Λέωντα.
Όχι εγώ Γιώργο μου, η 
μανούλα μου όμως ήταν. 
Είχε κάτι γλάστρες στη αυλή 
και ένα μικρό περιβολάκι για 
λαχανικά. Είχε και μια κατσίκα 
όταν ήταν μικρή στο χωριό.
Με δουλεύεις βρε Λέωντα, δικαιο-
λογούν επιδότηση αυτά;
Εγώ σε δουλεύω Γιώργο, δε 
βλέπεις τι γίνεται γύρω 
σου. Η μανούλα του 
άλλου από τη Λάρισα 
του έκανε δώρο 
ολόκληρη Ferrari με 
τα λίγα πρόβατα που 
είχε. Η δικιά μου 
θα μπορούσε με την 
κατσίκα να μου χαρίσει 
κάτι φθηνότερο ίσως. 

Μια BMW π.χ. που είναι κλασάστη.
Λέωντα σύνελθε, μου λέει, ήθελες να 
γίνουμε σαν και αυτούς που έχουν 
καταπιεί το καταπέτασμα.
Όχι βρε Γιώργο αλλοίμονο θα χάναμε το 
ηθικό πλεονέκτημα. 
Μπράβο τώρα μιλάς σωστά.
Ναι αλλά κερδίσαμε μεν το ‘ηθικό’ αλλά 
χάσαμε το ‘χρηματικό’ πατριώτη, που 
έλεγε και μια παλιά διαφήμιση.
Δε θα γίνουμε ρεζίλι Λέωντα για ένα 
παλιο-αυτοκίνητο.
Γιώργο μου εγώ δεν είδα κανένα να 
κυκλοφορεί με Ferrari και να γίνεται 
ρεζίλι.
Σε αυτό το λεπτό σημείο μου έκλεισε το 
τηλέφωνο.
Τελικά έμεινα με την απορία.
Γίνεται κανείς ρεζίλι αν κυκλοφορεί με 
Ferrari?
Όποιος έχει απάντηση παρακαλώ μήνυμα 
inbox!!!
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Έφυγε ο Κ. Καραμπέτσος, ο εμβληματικός ροκάς 
του Κιάτου, ο πατέρας της Rock Synantisi Kiatou

Δ
έκα ημέρες μετά την επέτειο 
θανάτου του αγαπημένου του 
Frank Zappa και στα 66 του χρό-
νια, ο Κώστας Καραμπέτσος – ή 

Avesalom – ο εμβληματικός ροκάς του 
Κιάτου, ο άνθρωπος που ταύτισε το όνομά 
του με τη Rock Synantisi Kiatou, έκανε τη 
δική του μεγάλη απόδραση και μας άφησε 
αποσβολωμένους.
Η είδηση του θανάτου του, που έγινε γνω-
στή πριν από λίγες ώρες, έπεσε σαν κε-
ραυνός στην τοπική κοινωνία και βύθισε 
στο πένθος όσους τον γνώρισαν, τον αγά-
πησαν, συμπορεύτηκαν μαζί του. 
Ο Κώστας ήταν ο συγγραφέας ενός ξε-
χωριστού βιβλίου του Rock made in Kiato, 
ενός μοναδικού έργου καταγραφής της 
τοπικής – και όχι μόνο – ροκ σκηνής. Ένα 
βιβλίο που δεν γράφτηκε απλώς, αλλά χτί-
στηκε με μεράκι, μνήμη και βαθιά αγάπη 
για τη μουσική και τους ανθρώπους της.
Με τον ίδιο τρόπο, βήμα βήμα και σχεδόν 
αποκλειστικά με προσωπική εργασία, δη-
μιούργησε και κάτι ακόμη μοναδικό για 
τα ελληνικά δεδομένα: τη Rock Synantisi 
Kiatou. Εικοσιδύο χρόνια παρουσίας, που 
σημάδεψαν την ελληνική ροκ σκηνή. Ποιος 
δεν την περίμενε κάθε χρόνο; Ποιος δεν 
αγωνιούσε να ακούσει το line up, να με-
τρήσει τις μέρες, να βρεθεί εκεί;
Δεν θα ξεχάσω ποτέ την καθαρότητα της 
σκέψης του, τον «αιώνιο νέο» που κουβα-
λούσε μέσα του, την απέραντη αγάπη του 
για τη λατρεμένη του Σίσσυ, για την οικογέ-
νειά του, για το ροκ. Τη βαθιά του σχέση με 

τη μουσική και το τραγούδι, τον ανατρεπτι-
κό τρόπο με τον οποίο έβλεπε τον κόσμο, 
τον καυστικό λόγο που πάντα τον συνόδευε 
και τον χαρακτήριζε. Αντίο φίλε Κώστα… 
R.I.P. 

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη

Ο συγκινητικός επικήδειος
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Σταμα-
τόπουλος, στον επικήδειο λόγο του, περι-
έγραψε έναν πολίτη που με το χιούμορ και 
την αστείρευτη αγάπη του για τη μουσική, 
έδωσε έναν μοναδικό ρυθμό στον τόπο. Ο 
Κώστας Καραμπέτσος υπήρξε η ψυχή της 
τοπικής ροκ σκηνής, μετατρέποντας το με-
ράκι του σε θεσμό μέσω της «Rock Συνά-
ντησης Κιάτου».
Ο κ. Σταματόπουλος μοιράστηκε μια προ-
σωπική στιγμή από την πρόσφατη συνάντη-
σή τους στο δημαρχείο, μόλις τρεις εβδο-

μάδες πριν. Εκεί, συζήτησαν για πάνω από 
μία ώρα τον σχεδιασμό της επόμενης δι-
οργάνωσης, με τον Κώστα να εκφράζει τη 
συγκίνησή του που ένας Δήμαρχος αφιέ-
ρωσε χρόνο για να ακούσει τα όνειρά του.
Όπως τόνισε ο Δήμαρχος, ο Κώστας ήταν 
ένας άνθρωπος της γης και της τέχνης 
ταυτόχρονα. Από τα περβόλια της Αρχαίας 
Σικυώνας μέχρι τα ερτζιανά και τον τοπικό 

τύπο, παρέμεινε ένας «αιώνιος έφηβος» με 
ανατρεπτική σκέψη και βαθιές αξίες για τη 
φιλία και την αλληλεγγύη.
Η μετονομασία του θεσμού Θέλοντας να 
διασφαλίσει ότι η «υπογραφή» του θα συ-
νοδεύει κάθε μελλοντική νότα, ο Σπύρος 
Σταματόπουλος δεσμεύτηκε για τα εξής:
Η «Rock Συνάντηση Κιάτου» θα διοργανώ-
νεται κάθε χρόνο και στο εξής θα φέρει επί-
σημα το όνομα του Κώστα Καραμπέτσου.
Η κληρονομιά του από αναμνήσεις και 
ήχους θα αποτελέσει τη βάση πάνω στην 
οποία θα χτιστεί το μέλλον του θεσμού.
«Κώστα, σε ευχαριστούμε για το πείσμα 
σου να παραμείνεις ροκάς σε έναν κόσμο 
που συχνά ξεχνά να ονειρεύεται», κατέλη-
ξε ο Δήμαρχος, εκφράζοντας τα ειλικρινή 
του συλλυπητήρια στη σύζυγό του Σίσσυ 
και την οικογένειά του.

Έζησε κατά τον δαίμονα εαυτού
Για το ποιος πραγματικά ήταν, ίσως είναι 
σωστό να αφήσουμε τον ίδιο να μιλήσει. 
Να ακουστεί η φωνή του μέσα από το βι-
ογραφικό του, όπως ο ίδιος το κατέγραψε 
στο βιβλίο του. Γιατί ο Κώστας Καραμπέ-
τσος δεν ήταν μόνο αυτό που είδαμε, αλλά 
κυρίως ήταν αυτό που επέλεξε να αφήσει 
πίσω του.
Το βέβαιο είναι ότι έζησε κατά τον δαίμονα 
εαυτού.

«Κώστας Δημ. Καραμπέτσος (Avesalom)
Γεννήθηκε το 1960, μένει μόνιμα στην Αρ-
χαία Σικυώνα και είναι καλλιεργητής εσπε-
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Η «Rock Συνάντηση Κιάτου» 
θα διοργανώνεται 

κάθε χρόνο και στο εξής 
θα φέρει επίσηµα το όνοµα 
του Κώστα Καραµπέτσου
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Δημοτικό Σχολείο Καλλιάνων 
Κατέκτησε την 1η θέση πανελλαδικά στη 

Σκυταλοδρομία «Τρέχω για την ΕΙΡΗΝΗ»!

Την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 2025, στο Υπουργείο Παιδεί-
ας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, πραγματοποιή-
θηκε η τελετή απονομής των βραβείων της Πανελ-
λήνιας Σχολικής Σκυταλοδρομίας «Τρέχω για την 
ΕΙΡΗΝΗ», όπου το Δημοτικό Σχολείο Καλλιάνων 
της Κορινθίας διακρίθηκε με τον πλέον εμφατικό 
τρόπο, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή του στις αξίες 
του αθλητισμού, της συνεργασίας και της Ειρήνης.
Ανάμεσα σε 383 σχολικές μονάδες από ολόκλη-
ρη την Ελλάδα, αλλά και το εξωτερικό, το Δημοτικό 
Σχολείο Καλλιάνων κατέκτησε την 1η θέση στην 
κατηγορία «Καλύτερη Φωτογραφία». Η επιτυχία 
αυτή έχει διπλή σημασία για την εκπαιδευτική μας 
κοινότητα, καθώς σημειώνεται για δεύτερη φορά σε 
ισάριθμες συμμετοχές στον διαγωνισμό, υπογραμ-
μίζοντας τη συνέπεια και την ποιότητα της δουλειάς 
που γίνεται.

Πολιτική και Αθλητική Σύμπραξη
Η δράση, η οποία συνδέει τον αθλητισμό με τις Ολυ-
μπιακές αξίες και την κοινωνική συμμετοχή, υλο-
ποιήθηκε σε συνεργασία κορυφαίων φορέων: το 
Υπουργείο Παιδείας, η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτρο-
πή, η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία και το Ευρωπαϊ-
κό Πρόγραμμα #BEACTIVE.
Η απονομή του βραβείου τίμησε την εκπαιδευτική 
κοινότητα, καθώς πραγμα-
τοποιήθηκε παρουσία ση-
μαντικών προσωπικοτήτων 
του ελληνικού αθλητισμού 

και της πολιτικής σκηνής. Το βραβείο παρέδωσαν ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 
& Αθλητισμού, κ. Γιάννης Βρούτσης, ο ιδιοκτήτης της 
ΠΑΕ ΑΕΚ, κ. Μάριος Ηλιόπουλος, ο Γενικός Γραμ-
ματέας της ΕΑΟΜ ΑμεΑ, κ. Βαγγέλης Κακοσαίος και 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Φιλάθλου Ομοσπονδίας 
Επιτραπέζιας Αντισφαίριση, κ. Παναγιώτης Τζόβο-
λος.
Τον θρίαμβο του Δημοτικού Σχολείου Καλλιάνων 
χαιρέτισε και ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 
και βουλευτής Κορινθίας, κ. Χρίστος Δήμας, ο οποί-
ος απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή, υπογραμμίζο-
ντας το κύρος της διάκρισης και την υπερηφάνεια για 
την επιτυχία που φέρνει το σχολείο στον νομό.

ριδοειδών και πυρηνόκαρπων προϊόντων. Ασφαλισμένος στον 
ΟΓΑ, περιμένει με αγωνία να βγει στη σύνταξη για να γράψει 
ένα βιβλίο με θέμα «πικρές μεζέδες για συνταξιούχους». Οι 
πρώτες προσπάθειες με τη μουσική έγιναν με βελόνες πλεξί-
ματος, μ’ αυτό τον τρόπο μάθαινε ντραμς. Αποτυχία. Η δεύτερη 
έγινε με μια κιθάρα επίσης αποτυχία.
Το όνειρό του να γίνει rock star απομακρύνθηκε όταν πέρα-
σε οντισιόν στους Mothers of invention, όπου ο Frank Zappa 
πολύ κομψά του πρότεινε να κόψει εισιτήρια στα live!
Ανήσυχο πνεύμα ο Κώστας, προσπάθησε να κάνει καριέρα στο 
ραδιόφωνο, στην αρχή στο ΡΟΔΟΝ FM και μετά στον ROCK FM 
ενώ είχε βλέψεις για το RADIO-CAROLINE. Αφού συνωμότησε 
όλο το σύμπαν εις βάρος του βολεύτηκε στο τοπικό ραδιόφωνο.
Επόμενη κίνησή του, ένα όνειρο από τα παιδικά του χρόνια, 
ήταν να αρθρογραφεί στον N.M.E., UN CUT στο SONIC ή R’n’R 
magazine. Τζίφος και εδώ!! Και ξαναβολεύτηκε στο τοπικό 
τύπο!
Το ‘94 συμμετείχε στην ταινία μικρού μήκους «Η ΚΑΡΕΚΛΑ» 
η οποία προβλήθηκε στο Φεστιβάλ Δράμας, οι ελπίδες για μια 
καριέρα στο Hollywood φούντωσαν, ώσπου του ήρθε η πρότα-
ση να παίξει στο reality του ΟΖΥ που μετέδιδε το MTV, κάνοντας 
τη νυχτερίδα για τις ανάγκες του show! Δεν αποδέχθηκε αυτή τη 
δελεαστική πρόταση!
Το όνειρό του ήταν να διοργανώσει ένα rock wave ή ένα 
LOLAPALOOZA σε ένα κτήμα 10 στρεμμάτων, αλλά ο τετρά-
νυχος καραδοκούσε με συνέπεια να προσβληθούν τα groups.
Έτσι λοιπόν, εξ’ ανάγκης διοργάνωσε mini festival στα πλαίσια 
γαμήλιων τελετών, με garage σχήματα, που για το καλορίζικο 
έφτυναν τη νύφη και το γαμπρό!
Ο Κώστας παραμένει ατάλαντος στη μουσική, δεν γνωρίζει το 
πεντάγραμμο και κανένα μουσικό όργανο, που αρέσουν όμως 
τα φασόλια με χόρτα, τα μπαχαρικά, πίνει νερό μόνο από το πη-
γάδι του συνεταιρισμού (με ελεγχόμενα μικρόβια) παρακολου-
θεί τα μουσικά γεγονότα μέσω δορυφόρου και ενίοτε επεμβαί-
νει όταν χρειαστεί».



Με υπογραφή Γκιολή ξεκινά το «λίφτινγκ» 
στο Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου

Την άμεση αποκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου δρομολογεί η Περιφερειακή Αρχή, με τον 
Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κορινθίας, Αναστάσιο Γκιολή, να υπογράφει τη σχετική σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία.

Σε τροχιά υλοποίησης μπαίνει ένα 
έργο ουσιαστικής σημασίας για 
την πόλη της Κορίνθου, καθώς 
υπεγράφη η σύμβαση για τις άμε-
σες εργασίες αποκατάστασης του 
Δικαστικού Μεγάρου. Πρόκειται 
για ένα έργο προϋπολογισμού 
190.000€, το οποίο έρχεται να 
επιλύσει χρόνια προβλήματα λει-
τουργικότητας και ασφάλειας σε 
ένα από τα πιο εμβληματικά κτίρια 
της πόλης.

Σκληρή δουλειά και αποτέλεσμα
Ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, 
Αναστάσιος Γκιολής, προχωρώ-
ντας στην υπογραφή της σύμβα-
σης, τόνισε τη δέσμευση της Πε-
ριφερειακής Αρχής για έμπρακτη 
προσφορά στον τόπο. Ευθυγραμ-
μιζόμενος πλήρως με το όραμα 
του Περιφερειάρχη Πελοποννή-
σου, Δημήτρη Πτωχού, ο κ. Γκιο-
λής επανέλαβε την υπόσχεση για 
«σκληρή δουλειά και έργα που θα 
πάνε τον τόπο μας μπροστά».
Το έργο αυτό αποτελεί καρπό συλ-
λογικής προσπάθειας, με τον κ. 
Γκιολή να εξάρει τη συνεργασία 
με τους συναδέλφους του, Αθηνά 

Κόρκα-Κώνστα και Γιώργο Χα-
σικίδη, ενώ απηύθυνε ένα ξεχω-
ριστό «ευχαριστώ» στα στελέχη 
των Τεχνικών Υπηρεσιών της 
Π.Ε. Κορινθίας για την καταλυτική 
τους συμβολή στην ωρίμανση της 
μελέτης.

Σεβασμός στην Ιστορία και την 
Πολιτιστική Κληρονομιά
Το Δικαστικό Μέγαρο δεν είναι 
απλώς ένα διοικητικό κέντρο· 
αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι 

της πολιτιστικής ταυτότητας της 
Κορίνθου. Ως κτίριο που προϋ-
φίσταται του 1930, φέρει βαριά 
ιστορία και η συντήρησή του κρί-
νεται επιβεβλημένη, όχι μόνο για 
λόγους αισθητικής αλλά και για 
την προστασία της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς. Οι παρεμβάσεις 
στοχεύουν στην επούλωση των 
«πληγών» που άφησε ο χρόνος 
και η υγρασία στην καρδιά της Κο-
ρίνθου.
Το τεχνικό αντικείμενο του έργου

Οι εργασίες που προβλέπονται 
είναι εκτεταμένες και στοχεύουν 
στη ριζική αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων, κυρίως όσον αφορά 
τη μόνωση και την αποκατάσταση 
των φθορών από την υγρασία.
Συγκεκριμένα, το πλάνο των ερ-
γασιών περιλαμβάνει:
Ενεργειακή και στεγανωτική 
αναβάθμιση δώματος: Αποξή-
λωση παλαιών υλικών, νέα θερ-
μομόνωση και υγρομόνωση, κα-
θώς και πρόβλεψη για μελλοντική 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συ-
στημάτων.
Αποκατάσταση υδραυλικών και 
απορροών: Αντικατάσταση κατε-
στραμμένων υδρορροών, καθα-
ρισμός φρεατίων και αποκατάστα-
ση της απορροής υδάτων τόσο στο 
αίθριο όσο και στο υπόγειο.
Εσωτερικές επισκευές: Αποκα-
τάσταση τοίχων που έχουν πληγεί 
από την υγρασία, χρωματισμοί 
και αντικατάσταση διαβρωμένων 
ψευδοροφών με νέες πλάκες 
ορυκτών ινών.
Ανακαίνιση χώρων υγιεινής: Κα-
θαίρεση γυψοσανίδων οροφής 
στα W.C. και τοποθέτηση νέων άν-
θυγρων επιφανειών.
Εξωτερικές παρεμβάσεις: Τοπι-
κές επισκευές στοιχείων σκυρο-
δέματος και ορθομαρμαρώσεις 
με σκληρό μάρμαρο στην πλαϊνή 
είσοδο, όπου είχαν σημειωθεί 
αποκολλήσεις.
Με την ολοκλήρωση των εργα-
σιών, το Δικαστικό Μέγαρο Κο-
ρίνθου αναμένεται να παραδοθεί 
ασφαλές και λειτουργικό, αντάξιο 
του θεσμικού του ρόλου και της 
ιστορίας του.
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Σιάτος: Πότε επιτέλους θα κατασκευαστούν 
οι κόμβοι έξω από το  Mare West; 

Καταθέτω θέμα στην Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσί-
ας του Περιφερειακού Συμβουλίου Πελοποννήσου 
για τη συνεχιζόμενη και αδικαιολόγητη αδράνεια 
της Περιφερειακής Αρχής  αναφορικά με τα έργα 
οδικής ασφάλειας στο ύψος του εμπορικού κέντρου 
Mare West, στο 5ο χλμ. της Παλαιάς Εθνικής Οδού 
Κορίνθου–Πατρών.
Τον Σεπτέμβριο του 2024 είχα καταθέσει επερώ-
τηση για τα συνεχή και σοβαρά τροχαία ατυχήματα 
στο συγκεκριμένο σημείο, όπου οδηγοί προβαίνουν 
σε παράνομες αναστροφές και παραβιάζουν τη δι-
πλή διαχωριστική γραμμή για να εισέλθουν στο 
εμπορικό κέντρο, με αποτέλεσμα επανειλημμένα 
και εξαιρετικά επικίνδυνα τροχαία περιστατικά. Η 
κατάσταση αυτή είναι γνωστή εδώ και χρόνια και 
δεν επιδέχεται άλλες δικαιολογίες.
Η Περιφερειακή Αρχή απάντησε εντός Περιφε-
ρειακού Συμβουλίου μετά από πέντε μήνες, και 
δεσμεύτηκε ότι τα έργα θα ξεκινούσαν στις αρχές 
Φεβρουαρίου 2025 και θα ολοκληρώνονταν έως 
το τέλος 2025. 

Σήμερα, βρισκόμαστε ήδη στις τελευταίες μέρες του 
2025 και  δεν έχει ξεκινήσει απολύτως τίποτα. ούτε 
ελήφθησαν έστω κάποια προσωρινά μέτρα που εί-
χαμε προτείνει. 

Η Περιφερειακή Αρχή Πτωχού δεν μπορεί να 
υλοποιήσει ακόμα και τα απολύτως αυτονόητα. 

Ενώ γνωρίζει τον κίνδυνο, ενώ είχε δεσμευτεί με 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, επέλεξε να μην 
κάνει τίποτα, μετατρέποντας έναν επικίνδυνο οδικό 
κόμβο σε καθημερινή παγίδα για οδηγούς και δικυ-
κλιστές.
Υπενθυμίζω ότι η σχετική σύμβαση για το έργο υπο-
γράφτηκε τον Μάιο του 2023 από τον τότε Περιφε-
ρειάρχη Πελοποννήσου κ. Νίκα . Ήταν μια σύμβαση  
προϋπολογισμού 4,5 εκατ. ευρώ, με χρόνο ολοκλή-
ρωσης 15 μηνών.

Σήμερα βρισκόμαστε πολύ πέραν αυτού του ορίου. 
Για αυτό , καταθέτω το θέμα στη συνεδρίαση λογο-
δοσίας για να ζητήσω ξεκάθαρες απαντήσεις όπως: 
γιατί δεν τηρήθηκε το χρονοδιάγραμμα, ποιος 
ευθύνεται για την ακινησία του έργου, πόσες πα-
ρατάσεις έχουν δοθεί στον ανάδοχο και γιατί δεν 
έχει ληφθεί ούτε ένα προσωρινό μέτρο οδικής 
ασφάλειας σε ένα σημείο όπου κινδυνεύουν 
ανθρώπινες ζωές.
Η Περιφερειακή Αρχή Πτωχού οφείλει ξεκάθαρες 
απαντήσεις στους πολίτες της Κορινθίας για την ανα-
ντιστοιχία λόγων και έργων. 

Γιάννης Σιάτος
Περιφερειακός Σύμβουλος Κορινθίας

Πρώτα η Πελοπόννησος 

Άνω των 10 εκατ. € επενδύονται 
σε σχολική στέγη σε 

Ξυλόκαστρο και Αρχαία Κόρινθο 
Ο Περιφερειάρχης Δημήτρης Πτωχός κλείνει 

ανοιχτά κεφάλαια δεκαετιών, εντάσσοντας δύο 
σημαντικά έργα στην Κορινθία

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου προ-
χωρά σε μια μεγάλη παρέμβαση 
στον τομέα της εκπαίδευσης, κλεί-
νοντας χρόνια ζητήματα υποδομών 
με την ένταξη τεσσάρων εμβλη-
ματικών έργων σχολικής στέγης, 
συνολικού προϋπολογισμού που 
ξεπερνά τα 21,8 εκατ. ευρώ.
Από το σύνολο των έργων που 
εντάχθηκαν στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Πελοπόννησος» 
2021-2027, τα δύο (2) αφορούν 
άμεσα την Κορινθία, αποδεικνύο-
ντας την έμπρακτη προτεραιότητα 
της Περιφερειακής Αρχής στην 
αναβάθμιση των συνθηκών μάθη-
σης στον νομό.
Όπως τόνισε ο Περιφερειάρχης, 
«Μιλάμε για αξιοπρέπεια, ευκαιρίες 
και ίσες συνθήκες μάθησης, επεν-
δύοντας στη γνώση, στη συμπερί-
ληψη και στο αύριο της κοινωνίας 
μας». Η χρηματοδότηση των έργων 
γίνεται μέσω ΕΣΠΑ και αφορά κα-
τασκευές με σύγχρονες προδια-
γραφές ασφάλειας, προσβασιμότη-
τας και ενεργειακής απόδοσης.

3ο Δημοτικό & 3ο Νηπιαγωγείο 
Ξυλοκάστρου (5.850.000,00 €)
Το έργο στο κέντρο του Ξυλοκά-
στρου δίνει τέλος σε μια απαράδε-
κτη κατάσταση δεκαετιών, καθώς 

μπαίνει τέλος στη χρήση κοντέινερ 
για την στέγαση των μαθητών.
• Δημοτικό Σχολείο: Θα ανεγερθεί 
διώροφο κτίριο 9 αιθουσών, πλή-
ρως εξοπλισμένο με ειδικά εργα-
στήρια, αίθουσες Η/Υ και Φυσικο-
χημείας, βιβλιοθήκη και αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων.
• Νηπιαγωγείο: Θα είναι ισόγειο, 
με χώρους ανάπαυσης και σίτισης, 
πλήρως προσβάσιμο για Άτομα με 
Αναπηρία (ΑμεΑ).
Πρόκειται για μία λύση ουσίας που 
εξασφαλίζει την ασφάλεια και τη 
λειτουργικότητα της σχολικής ζωής 
στην περιοχή.

Σχολικό Συγκρότημα Αρχαίας Κο-
ρίνθου (4.500.000,00 €)
Με χρηματοδότηση 4,5 εκατ. ευρώ, 
δρομολογείται η ανέγερση ενός 
νέου διώροφου Δημοτικού Σχο-
λείου σε οικόπεδο 5.317,86 τ.μ., 
μια κίνηση που λαμβάνει υπόψη το 
ιδιαίτερο αρχαιολογικό ενδιαφέρον 
της περιοχής, καθώς ο σχεδιασμός 
προβλέπει τρεις ανεξάρτητους κτι-
ριακούς όγκους. Το έργο περιλαμ-
βάνει επίσης την πλήρη διαμόρφω-
ση των αύλειων χώρων και θέσεις 
στάθμευσης, αναβαθμίζοντας το 
εκπαιδευτικό αποτύπωμα σε έναν 
ιστορικό τόπο.
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Η ημέρα που η Νεμέα αλλάζει σελίδα στην καθημερινότητά της είναι 
πλέον γεγονός. Μετά από τουλάχιστον δύο δεκαετίες περιορισμών, 
αμφιβολιών και μιας διαρκούς υποβάθμισης του υδροφόρου 
ορίζοντα, το σύστημα αποσκλήρυνσης και απονιτροποίησης τέθηκε σε 
πλήρη λειτουργία. Δεν πρόκειται απλώς για μια τεχνική παρέμβαση, 
αλλά για ένα έργο πνοής που απαντά στον άμεσο κίνδυνο της πλήρους 
ακαταλληλότητας του νερού. Η υπομονή των πολιτών δικαιώνεται, 
καθώς η τεχνολογία επιστρατεύεται για να νικήσει τα αυξημένα 
ποσοστά νιτρικών και αλάτων, μετατρέποντας τις βρύσες της πόλης 
σε πηγές ποιοτικού, ασφαλούς και πόσιμου νερού για όλους.

Γ
ια περισσότερα από είκοσι 
χρόνια, η Νεμέα βρισκό-
ταν αντιμέτωπη με μια 
αόρατη αλλά διαρκή απει-
λή: την υποβάθμιση του 

νερού της. Η έντονη αγροτική δρα-
στηριότητα, σε συνδυασμό με τη γε-
ωλογική σύσταση του εδάφους, είχε 
οδηγήσει σε επικίνδυνη συσσώρευ-
ση νιτρικών και αλάτων. Οι κάτοικοι 
είχαν μάθει να ζουν με τον συμβιβα-
σμό του εμφιαλωμένου νερού, ενώ 
ο κίνδυνος το δίκτυο να κηρυχθεί 
οριστικά ακατάλληλο παρέμενε ένας 
διαρκής εφιάλτης. Σήμερα, αυτή η 
«ομηρία» λαμβάνει τέλος, χάρη στη 
συστηματική προσπάθεια της δημο-
τικής αρχής του Κώστα Φρούσιου.

Η έναρξη λειτουργίας του συστήμα-
τος αποσκλήρυνσης και απονιτρο-
ποίησης δεν υπήρξε προϊόν τύχης, 
αλλά αποτέλεσμα ενός ολοκληρω-
μένου σχεδιασμού. Από την πρώ-
τη στιγμή, η διοίκηση του Κώστα 
Φρούσιου έθεσε το ζήτημα του νε-
ρού στην κορυφή της ατζέντας της. 
Με όραμα για μια βιώσιμη πόλη, η 
δημοτική αρχή μελέτησε διεξοδικά 
τις τεχνικές παραμέτρους, ωρίμασε 
τις μελέτες σε χρόνο ρεκόρ και δι-

εκδίκησε με πείσμα τους απαραίτη-
τους πόρους. Η επιτυχία της ένταξης 
και χρηματοδότησης του έργου από 
το Ταμείο Ανάκαμψης αποτελεί την 
έμπρακτη δικαίωση μιας διοίκησης 
που ξέρει να αξιοποιεί τα ευρωπαϊ-
κά εργαλεία προς όφελος του πολίτη.

Το έργο αυτό ανήκει στην κατηγορία 
εκείνων των υποδομών που «δεν το 
βλέπει το μάτι», καθώς οι εγκατα-
στάσεις του δεν έχουν τον χαρακτή-
ρα ενός επιδεικτικού καλλωπισμού. 
Ωστόσο, η σημασία του είναι τεράστια 
για τη δημόσια υγεία. Η τεχνολογική 
αρτιότητα της μονάδας επιτρέπει τον 
δραστικό περιορισμό των χημικών 
παραμέτρων, φέροντας το νερό 
εντός των αυστηρότερων ορίων της 
νομοθεσίας. 

Η απονιτροποίηση απαντά στην 
επιβάρυνση των εδαφών, ενώ η 
αποσκλήρυνση δίνει λύση στα προ-
βλήματα που προκαλούσαν τα άλατα 
στον ανθρώπινο οργανισμό και τις 
οικιακές συσκευές.
 
Σε μια εποχή που η κλιματική κρίση 
καθιστά τη διαχείριση των υδάτων το 
υπ' αριθμόν ένα στοίχημα, η δημο-

τική αρχή Φρούσιου παραδίδει ένα 
έργο-παρακαταθήκη. Οι επόμενες 
γενιές των Νεμεατών δεν θα κλη-
ρονομήσουν έναν νεκρό υδροφόρο 
ορίζοντα, αλλά μια σύγχρονη υπο-
δομή που εγγυάται 
το βασικότερο αν-
θρώπινο δικαίω-
μα: την πρόσβαση 
σε καθαρό, πόσιμο 
νερό. Με την ολο-
κλήρωση αυτής 
της παρέμβασης, 
α π ο δ ε ι κ ν ύ ε τ α ι 
πως όταν υπάρχει βούληση, με-
θοδικότητα και διεκδικητική ισχύς, 
ακόμη και προβλήματα δεκαετιών 
βρίσκουν την οριστική τους λύση.

Μέσω της 
χρηματοδότησης 
του Ταμείου 
Ανάκαμψης, ο 
Δήμος θωρακίζει 
το πολυτιμότερο 
αγαθό.

Με αφορμή τον εορτασμό των Χριστουγέννων 
και την έλευση του νέου έτους, ο Δήμος Σι-
κυωνίων πραγματοποίησε την Παρασκευή 19 
Δεκεμβρίου 2025 διανομή βασικών αγαθών 
στους δικαιούχους του Κοινωνικού Παντοπω-
λείου.

Η δράση αφορούσε 62  νοικοκυριά και από τις τρεις 
Δημοτικές Ενότητες του Δήμου (Σικυώνα, Στυμφαλία 
και Φενεό) και περιλάμβανε είδη παντοπωλείου κα-
θώς και νωπό κρέας, με στόχο την ουσιαστική στήριξη 
των οικογενειών ενόψει των εορτών.
Παρών στη διανομή ήταν ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Πολιτικής και Αλληλεγγύης Ευάγγελος Καρακούσης.
Οι ωφελούμενοι ενημερώθηκαν με προσωπικά μη-
νύματα και προσήλθαν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο 
για την παραλαβή των προϊόντων τους. Παράλληλα, για 
συμπολίτες μας που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες και δεν είχαν τη δυνατότητα μετακίνησης, η δια-
νομή έγινε κατ’ οίκον με τη συνδρομή του προγράμμα-
τος «Βοήθεια στο Σπίτι».
Οι Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Σικυωνίων απευ-
θύνουν θερμές ευχές σε όλους για Καλές Γιορτές, με 
υγεία, δύναμη και αισιοδοξία για το νέο έτος.

ΔΗΜΟΣ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ

Διανομή βασικών 
αγαθών από 

το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο

Πόσιμο νερό και πάλι στη 
Νεμέα μετά από 20 χρόνια

Με την προσωπική σφραγίδα και την επιμονή της δημοτικής αρχής του Κώστα 
Φρούσιου, η Νεμέα αποκτά επιτέλους ασφαλές δίκτυο ύδρευσης
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Το Δερβένι δεν είναι απλώς ένα «χωριό». 
Είναι η ιστορική κωμόπολη της Ευρω-
στίνης, η πάλαι ποτέ έδρα του ομώνυμου 
καποδιστριακού δήμου, η Δυτική Πύλη της 
Κορινθίας και ολόκληρης της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. Είναι η πρώτη εικόνα που 
αντικρίζει ο επισκέπτης μπαίνοντας στον 
νομό μας. Δυστυχώς, όμως, αυτή η εικόνα 
σήμερα προκαλεί θλίψη, οργή και ένα 
πελώριο «γιατί;».

Καθώς πλησιάζουμε στις γιορτές των 
Χριστουγέννων, η πραγματικότητα που βι-
ώνουν κάτοικοι και επαγγελματίες στο Δερ-
βένι απέχει παρασάγγας από το εορταστικό 
κλίμα που θα άρμοζε στην περιοχή. Αντ’ 
αυτού, κυριαρχεί η σκόνη, η προχειρότητα 
και η αίσθηση της απόλυτης εγκατάλειψης 
από τη δημοτική αρχή Ξυλοκάστρου-Ευ-
ρωστίνης.

Χριστούγεννα στο Δερβένι: 
Σκοτάδι, σκόνη 

και απαξίωση

Τ ο αποχετευτικό δίκτυο 
είναι, χωρίς αμφιβολία, 
ένα έργο πνοής και ανα-
γκαίο για τον τόπο. Κανείς 

σώφρων πολίτης δεν αντιτίθεται 
στην πρόοδο. Ωστόσο, ο τρόπος 
εκτέλεσής του στο Δερβένι απο-
τελεί -όπως καταγγέλλεται- μνη-
μείο κακοτεχνίας και αδιαφορί-
ας για την καθημερινότητα του 
πολίτη.
Οι επαγγελματίες της περιοχής 
εκπέμπουν SOS. Τα καταστήμα-
τά τους έχουν πνιγεί στη σκόνη 
και στα χώματα. Ο δρόμος, μετά 
το πέρας των εργασιών, θυμί-
ζει «βομβαρδισμένο τοπίο». Η 
ασφαλτόστρωση έγινε αποσπα-
σματικά, μόνο πάνω στις τομές, 
με υλικό κακής ποιότητας που 
ήδη διαλύεται.
Όπως καταγγέλλουν κάτοικοι 
της περιοχής, σε συζήτηση που 
άναψε στα κοινωνικά δίκτυα, το 
«μπάλωμα της ασφάλτου είναι 
κακοφτιαγμένο, δημιουργούνται 
καινούριες λακκούβες διαρκώς 
και βαράνε τα αμορτισέρ». Μάλι-
στα, όπως τονίζεται με έμφαση, 
«η λωρίδα προς Ξυλόκαστρο είναι 
άχρηστη» αναγκάζοντας τα λεω-
φορεία «να οδηγούν ενδιάμεσα 
των δύο λωρίδων».
Οι καταγγελίες γίνονται ακόμη 
πιο σκληρές, καθώς πολίτης κά-
νει σύγκριση με γειτονικό Δήμο 
Ακράτας: «Ταξιδεύω σχεδόν κα-
θημερινά και βλέπω πως στην 
Αιγείρα ο τρόπος υλοποίησης 
και αποκατάστασης είναι μέρα 
με νύχτα». Όπως αναφέρουν οι 
κάτοικοι που ζουν καθημερινά 
την ταλαιπωρία, ο τρόπος που 
ξήλωσαν και ξαναέριξαν την 
άσφαλτο «με το φτυάρι», χωρίς 
υπόστρωμα, είναι απαράδεκτος, 
με αποτέλεσμα ο δρόμος από τα 
Μαύρα Λιθάρια μέχρι το Δερβένι 
να είναι «τραγικός».
Πέραν των κακοτεχνιών, ο Δή-
μος είναι ξεκάθαρα απών στον 
έλεγχο. Όπως σχολιάζεται, ο 
τοπικός αντιδήμαρχος φαίνεται 
να είναι «μόνο για φιγούρα» αντί 
να επιβλέπει αν τα έργα γίνονται 
σωστά.

Κίνδυνοι και απαξίωση
Και σαν να μην έφτανε η ταλαι-
πωρία, η μέριμνα του Δήμου για 
τον καθαρισμό ήταν ανύπαρκτη. 
Οι καταστηματάρχες αναγκάστη-
καν να υποκαταστήσουν τις υπη-
ρεσίες, καταβρέχοντας και σκου-
πίζοντας μόνοι τους τις σκόνες.
Η εικόνα της εγκατάλειψης συ-
μπληρώνεται στο παραλιακό 
μέτωπο, όπου σκουριασμένα 
μεταλλικά αντικείμενα και απο-
μεινάρια κείτονται στα βράχια 
και στην ακτή. Πέρα από το αι-
σθητικό κομμάτι – που προσβάλ-
λει την τουριστική ταυτότητα της 
περιοχής – τίθεται σοβαρό θέμα 
ασφάλειας.

Ακόμα και τα περιμετρικά φώτα 
στον καινούριο δρόμο είναι 
«προβληματικά, καθώς 5-6 κο-
λώνες δεν άναψαν ποτέ». Οι πο-
λίτες εκφράζουν την ελπίδα «να 
μην θρηνήσουμε θύματα λόγω 
δρόμου και άρπα κόλα εργασίες 
της αποχέτευσης».

Χριστούγεννα με «φιλική συμ-
μετοχή» 
Μέσα σε αυτό το γκρίζο τοπίο, η 
πλατεία του χωριού φόρεσε τα 
γιορτινά της. Όχι όμως χάρη στον 
κεντρικό σχεδιασμό του Δήμου. 
Ο στολισμός είναι αποτέλεσμα 
της προσφοράς και της αγάπης 
των ανθρώπων του Συλλόγου 
«ΕΥ ΖΗΝ».
«Αν δεν υπήρχε ο ΕΥ ΖΗΝ θα 
ήμασταν το απόλυτο νεκροτα-
φείο. Σε όλα τα παιδιά ξανά και 
ξανά τοὺς ευχαριστούμε που 
δίνουν ζωντάνια και αισιοδοξία 
στον τόπο μας!!», σχολιάζει κάτοι-
κος σε συζήτηση στα κοινωνικά 
δίκτυα, εκφράζοντας την κοινή 
πεποίθηση, μεταξύ δεκάδων 
συγχαρητηρίων για τον δραστή-
ριο σύλλογο.
Από την άλλη, η δημοτική αρχή 
Τσιώτου περιορίστηκε σε ρόλο 
«guest star». Ο Δήμαρχος εμ-
φανίστηκε, άναψε τα λαμπάκια, 
έβγαλε τις απαραίτητες φωτο-
γραφίες και... απήλθε. Όπως με 
σαφήνεια, σχολιάζεται από τους 
κατοίκους, ο Δήμαρχος εμφα-
νίστηκε «μόνο για να ανάψει τα 
φωτάκια στο Χριστουγεννιάτι-
κο δέντρο». «Αναρωτιέμαι, όταν 
ήρθαν οι επίσημοι να ανάψουν 
το δέντρο, δεν αντιλήφθηκαν τί-
ποτα;» ρωτάει δημότης, αγανα-
κτισμένος από την απαξίωση και 
την εγκατάλειψη της περιοχής. 
«Άμα περιμένουμε από το Δήμο 
θα μας φάει το μαύρο σκοτάδι», 
σχολιάζει άλλος κάτοικος, ενώ η 
φράση «Το Δερβένι είναι ο φτω-
χός συγγενής» που αναφέρεται, 
συνοψίζει εύστοχα το αίσθημα 
απαξίωσης που κυριαρχεί.

Το Δερβένι απαιτεί σεβασμό
Οι κάτοικοι του Δερβενίου δεν 
ζητούν ειδική μεταχείριση. Ζη-
τούν τα αυτονόητα: Σεβασμό, 
ασφάλεια και καθαριότητα. 
«Σεβασμό... πραγματικό ενδιαφέ-
ρον... και όχι αδιαφορία» είναι το 
αίτημα όποιου ζει και εργάζεται 
στον τόπο.
Το Δερβένι, η ιστορική αυτή κω-
μόπολη, δεν μπορεί να αφήνεται 
στο έλεος του Θεού, να πνίγεται 
στη σκόνη και να συμβιβάζεται 
με την προχειρότητα. Η δημοτι-
κή αρχή οφείλει να αναλάβει τις 
ευθύνες της τώρα. Όχι με λόγια, 
αλλά με έργα αποκατάστασης 
και ουσιαστικής φροντίδας.
Είναι κρίμα κι άδικο για τον τόπο, 
είναι προσβλητικό για τους αν-
θρώπους του.

Κραυγή αγωνίας από τη “δυτική Πύλη της Κορινθίας”: Για επικίνδυνες 
κακοτεχνίες και αδιαφορία διαμαρτύρονται οι κάτοικοι της περιοχής – 
Η σύγκριση που (ξανά)πονάει με γειτονικό δήμο – Ο δήμαρχος ήρθε, 

άναψε τα φωτάκια και απήλθε, όπως σχολιάζουν οι κάτοικοι



Χριστούγεννα στον Δήμο Σικυωνίων: 
Τι να δείτε που να πάτε

Ένα υπερθέαμα με κινηματογραφικές πρεμιέρες, παραδοσιακά έθιμα και μαγικές εκδηλώσεις για κάθε ηλικία στον Δήμο

Ο Δήμος Σικυωνίων με-
ταμορφώνεται φέτος σε 
έναν απόλυτο εορταστικό 
προορισμό, προσκαλώ-

ντας κατοίκους και επισκέπτες να 
βιώσουν τη μαγεία των Χριστου-
γέννων. Από το παραθαλάσσιο 
Κιάτο μέχρι την ορεινή Γκούρα 
και το ιστορικό Σούλι, οι εκδηλώ-
σεις συνδυάζουν την τέχνη του κι-
νηματογράφου, τη ζωντανή μου-
σική και τις δράσεις κοινωνικής 
αλληλεγγύης. Ένα πρόγραμμα 
γεμάτο φως, παράδοση και πολι-
τισμό περιμένει να ανακαλύψετε 
κάθε γωνιά του τόπου μας αυτές 
τις γιορτές.

Η καρδιά των εορταστικών εκ-
δηλώσεων στον Δήμο Σικυωνί-
ων χτυπά φέτος δυνατά, με ένα 
πρόγραμμα που διακρίνεται για 
την πολυμορφία του και την ικα-
νότητά του να αγγίζει κάθε πολίτη. 
Η δημοτική αρχή, σε συνεργασία 
με τοπικούς φορείς, τον Εμπορι-
κό Σύλλογο και πολιτιστικά σω-
ματεία, δημιούργησε ένα πάζλ 
δράσεων που αναδεικνύει την 
ταυτότητα της περιοχής.

Στο επίκεντρο βρίσκεται το Κιάτο, 
όπου το Δημοτικό Θέατρο και οι 
κεντρικές πλατείες γίνονται ση-
μεία συνάντησης. Οι λάτρεις της 
έβδομης τέχνης έχουν την τιμητι-
κή τους, καθώς το πρόγραμμα πε-
ριλαμβάνει από την ιστορική ται-
νία «Καποδίστριας» μέχρι τη νέα 
δημιουργία του Γιώργου Λάνθι-
μου, «Βογονία». Η συνεργασία 
με το Κλάμπ Κινηματογράφου 
Κιάτου (Κ3) φέρνει στη μεγάλη 
οθόνη κλασικά αριστουργήματα 
όπως το «Καλύτερα Δεν Γίνεται», 
ενώ το ΣΙΝΕ ΠΑΛΛΑΣ προσφέρει 

οικογενειακές στιγμές με παιδικές 
ταινίες.
Για τα παιδιά, οι εμπειρίες είναι 
αμέτρητες. Στην πλατεία Μιαούλη, 
ο Άγιος Βασίλης με την άμαξά 
του περιμένει να μοιράσει λιχου-

διές, ενώ εργαστήρια χριστου-
γεννιάτικου μπισκότου και κα-
τασκευών δίνουν τη δυνατότητα 
δημιουργίας. Ιδιαίτερη αναφορά 
αξίζει στη δράση «Χαμόγελο και 
Αλληλεγγύη» στην πλατεία Ελευ-

θερίας, όπου η συγκέντρωση ει-
δών πρώτης ανάγκης για το «Χα-
μόγελο του Παιδιού» υπενθυμίζει 
το βαθύτερο νόημα των ημερών.
Ανηφορίζοντας προς την ορεινή 
Σικυωνία, η Γκούρα μετατρέπεται 

σε ένα παραμυθένιο σκηνικό. Με 
θέμα «Τα Μαγικά Χριστούγεννα 
της Αλίκης», ο παραδοσιακός 
οικισμός δίπλα στη Λίμνη Δόξα 
φιλοξενεί για δέκα ημέρες ερ-
γαστήρια ζαχαροπλαστικής και 
αφηγήσεις λαϊκών παραμυ-
θιών. Η φωταγώγηση της πλα-
τείας Γκούρας υπό τους ήχους 
της Φιλαρμονικής Κιάτου «Ο 
Απόλλων 1936» αποτελεί μια μο-
ναδική εμπειρία που συνδυάζει το 
φυσικό κάλλος με την εορταστική 
κατάνυξη.

Στο Σούλι, η παράδοση παραμένει 
ζωντανή. Ο Πολιτιστικός Σύλλο-
γος Γυναικών διοργανώνει την 
αναβίωση του εθίμου «Αμίλητο 
Νερό», προσφέροντας μια γεύση 
από τις ρίζες μας. Παράλληλα, οι 
θεατρικοί μονόλογοι του Κώστα 
Παππή στο Δημοτικό Θέατρο 
προσδίδουν έναν τόνο εσωτερι-
κότητας και υψηλής αισθητικής 
στο πρόγραμμα.

Οι μουσικές διαδρομές στον 
πεζόδρομο της Κλεισθένους, οι 
ζωντανές συναυλίες και το «Pre-
Christmas Youth Party» για την 
ενίσχυση του συλλόγου «Ουράνιο 
Τόξο», ολοκληρώνουν μια εικόνα 
εξωστρέφειας. Ο Δήμος Σικυω-
νίων μας καλεί να γίνουμε όλοι 
μέρος αυτής της μεγάλης γιορτής, 
αποδεικνύοντας ότι όταν η τοπική 
κοινωνία συνεργάζεται, το αποτέ-
λεσμα είναι πραγματικά μαγικό.

Το αναλυτικό πρόγραμμα των εκ-
δηλώσεων μπορείτε να το βρείτε 
στο σάιτ του δήμου Σικυωνίων 
(kiato.gov.gr) ή στην σελίδα του 
Τμήματος Πολιτισμού Δ. Σικυωνί-
ων στο Facebook.

Τα τρία καταστήµατα «Κρητικός» σε Βραχάτι και Ζευγολατιό 
ευχαριστούν τους αξιότιµους πελάτες τους για την προτίµησή τους

και τους εύχονται Καλή χρονιά µε υγεία
και το 2026 να φέρει ειρήνη και αγάπη στον κόσµο!
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Χριστούγεννα στην Κορινθία: Μια μυσταγωγία ανάμεσα 
στα ορεινά χωριά και τους παραθαλάσσιους κάμπους

Από τις χιονισμένες κορυφές της Ζήρειας μέχρι τους απέραντους ελαιώνες, οι παραδόσεις διατηρούν την τοπική μας ταυτότητα

Η Κορινθία, διαχρονικό σταυροδρόμι πολιτισμών και γεύσεων, φορά τα 
γιορτινά της επιστρέφοντας με ευλάβεια στις ρίζες της. Από τον ορεινό 
Φενεό μέχρι το παραλιακό Κιάτο, οι παραδόσεις του Δωδεκαημέρου παρα-
μένουν ζωντανές, θυμίζοντας πως ο λαϊκός πολιτισμός ξεκινά από το κοινό 
τραπέζι. Οι κάτοικοι τιμούν τα πατροπαράδοτα έθιμα, αναδεικνύοντας τον 
πλούτο της γης τους και την ανάγκη για ευημερία σε κάθε σπιτικό.

Σ
τα ορεινά χωριά της Κοριν-
θίας, εκεί που ο ήχος της κα-
μπάνας αντηχεί ανάμεσα στις 
ελάτινες πλαγιές, τα Χριστού-
γεννα δεν είναι απλώς μια 

γιορτή, αλλά μια τελετουργική σύνδεση με 
το παρελθόν. Η προετοιμασία ξεκινά από 
τον καθαρισμό της εστίας. Το «πάντρεμα 
της φωτιάς» είναι η πρώτη κίνηση: ένα 
μεγάλο κούτσουρο από ελιά ή πουρνάρι, 
ο «Χριστόξυλο», τοποθετείται στο τζάκι για 
να καίει ασταμάτητα μέχρι τα Φώτα, κρα-
τώντας μακριά τους καλικάντζαρους και 
ζεσταίνοντας, συμβολικά, τον νεογέννητο 
Χριστό.
Ένα από τα πιο υποβλητικά έθιμα που επι-
βιώνουν στα Τρίκαλα και τη Στυμφαλία εί-
ναι το «τάισμα της βρύσης». Τα μεσάνυχτα 
της παραμονής των Χριστουγέννων, οι κο-
πέλες του χωριού πηγαίνουν στις παραδο-
σιακές βρύσες μεταφέροντας το «αμίλητο 
νερό». Εκεί, «ταΐζουν» την κρήνη με μέλι, 
βούτυρο, τυρί και όσπρια, ψιθυρίζοντας 
ευχές για αφθονία: «Όπως τρέχει το νερό 
σου, βρύση μου, έτσι να τρέχει και το βιος 
στο σπίτι μου». Είναι μια πράξη βαθιάς ευ-
γνωμοσύνης προς τη φύση που ποτίζει την 
κορινθιακή γη.
Η γαστρονομία παίζει πρωταγωνιστικό 
ρόλο, με το Χριστόψωμο να αποτελεί το επί-
κεντρο. Στην Κορινθία, η τέχνη του ψωμιού 
είναι συνυφασμένη με την αγροτική παρα-
γωγή. Οι νοικοκυρές πλάθουν το καρβέλι 

με εκλεκτό αλεύρι και το στολίζουν με τον 
χαρακτηριστικό σταυρό από ζυμάρι, τοπο-
θετώντας στο κέντρο ένα ολόκληρο καρύδι. 
Στα σπιτικά των αμπελουργών, η μαύρη 
κορινθιακή σταφίδα, ο «μαύρος χρυσός» 
της περιοχής, δεν λείπει ποτέ από τη γέμιση 
της γαλοπούλας ή του κόκορα, προσφέρο-
ντας αυτή την ιδιαίτερη γλυκόξινη γεύση 
που χαρακτηρίζει το εορταστικό τραπέζι της 
Βόρειας Πελοποννήσου.
Την Πρωτοχρονιά, η Κορινθία υποδέχεται 
τον νέο χρόνο με το έθιμο της «πέτρας». 
Κατά την επιστροφή από την εκκλησία, ο 
αρχηγός της οικογένειας φέρνει στο σπίτι 
μια μεγάλη, γερή πέτρα από το ποτάμι ή το 
χωράφι. Την αφήνει στο κατώφλι και πα-
τώντας την, εύχεται: «Σιδερένιο το κεφάλι 
μας, σιδερένιο και το σπίτι μας». Ακολουθεί 
το σπάσιμο του ροδιού, σύμβολο γονιμότη-
τας και τύχης, με τους κόκκους να σκορπί-
ζονται παντού, σηματοδοτώντας την ελπίδα 
για μια σοδειά πλούσια και μια ζωή γεμάτη 
υγεία.
Στα παραλιακά μέρη, όπως το Ξυλόκα-
στρο και η Αρχαία Κόρινθος, τα κάλαντα 
συνοδεύονται συχνά από το παραδοσιακό 
«καραβάκι», τιμώντας τη ναυτική παρά-
δοση των ανθρώπων που ζούσαν από τον 
Κορινθιακό κόλπο. Οι γειτονιές γεμίζουν 
από τις παιδικές φωνές, ενώ στα τραπέζια 
κυριαρχούν οι κουραμπιέδες με το ντόπιο 
αγνό βούτυρο και τα μελομακάρονα που 
μοσχοβολούν μέλι από τα θυμάρια των Γε-

ρανείων.
Αυτά τα έθιμα δεν είναι απλές αναπαρα-
στάσεις. Είναι η ζωντανή ιστορία της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης των ανθρώπων, ένας 

άγραφος νόμος που κρατά την κοινωνική 
συνοχή αρραγή. Στην Κορινθία, οι γιορτές 
είναι μια πρόσκληση σε μια κοινή μνήμη 
που συνεχίζει να μας ορίζει.

Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον
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Δεκτές όλες οι πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες

Διανομή
κατ’ οίκον

Με ένα τηλεφώνημα στο χώρο σας!

Μελέτσης Αθανάσιος

Ζευγολατιό
τηλ.:27410 53058

6973 302716

Ετοιμάζουμε για σας γευστικές λιχουδιές Ετοιμάζουμε για σας γευστικές λιχουδιές 
για ένα ξεχωριστό γιορτινό τραπέζι, για ένα ξεχωριστό γιορτινό τραπέζι, 
φτιαγμένες με εγγυημένη ποιότητα φτιαγμένες με εγγυημένη ποιότητα 

και αξεπέραστη φροντίδα!και αξεπέραστη φροντίδα!

Κόκορας κρασάτος με χυλοπίτες
Η αρχοντιά του Μοριά στο γιορτινό τραπέζι

υλικά
•	 1 κόκορας χωριάτικος (περίπου 2,5 κιλά) από το κρεοπωλείο ΜΕΛΕΤΣΗΣ 

τεμαχισμένος σε μερίδες
•	 500 γρ. χυλοπίτες χωριάτικες «Επιλογή μου» ΚΡΗΤΙΚΟΣ
•	 2 ξερά κρεμμύδια ψιλοκομμένα
•	 2 σκελίδες σκόρδο
•	 1 φλιτζάνι ελαιόλαδο εξαιρετικό παρθένο
•	 2 ποτήρια κόκκινο κρασί ξηρό (Αγιωργίτικο)
•	 2 κουταλιές σούπας πελτέ ντομάτας
•	 Αλάτι, πιπέρι, 1 ξύλο κανέλας και 3-4 κόκκους μπαχάρι «Επιλογή μου» 

ΚΡΗΤΙΚΟΣ

•	 Κεφαλοτύρι τριμμένο για το σερβίρισμα

εκτέλεση
Σε μια μεγάλη κατσαρόλα σοτάρω τον κόκορα με το ελαιόλαδο μέχρι να ροδίσει καλά 
από όλες τις πλευρές. Προσθέτω το κρεμμύδι και το σκόρδο και συνεχίζω το σοτάρισμα 
για λίγα λεπτά ακόμα. Σβήνω με το κρασί και αφήνω να εξατμιστεί το αλκοόλ. Διαλύω 
τον πελτέ σε λίγο ζεστό νερό και τον ρίχνω στην κατσαρόλα μαζί με τα μπαχαρικά, 
το αλάτι και το πιπέρι. Προσθέτω ζεστό νερό μέχρι να μισοσκεπαστεί το κρέας και 
σιγοβράζω για περίπου 1,5 με 2 ώρες (ανάλογα με το πόσο σκληρός είναι ο κόκορας).
Όταν το κρέας μαλακώσει, το βγάζω από την κατσαρόλα και το διατηρώ ζεστό. Στη 
σάλτσα που βράζει, προσθέτω επιπλέον ζεστό νερό (αν χρειάζεται) και ρίχνω τις 
χυλοπίτες. Τις βράζω για 10-12 λεπτά, ανακατεύοντας τακτικά για να μην κολλήσουν. 
Στο τέλος, ξαναβάζω τον κόκορα στην κατσαρόλα για μια τελευταία βράση ώστε να 
«δεθούν» οι γεύσεις. Σερβίρω με άφθονο τριμμένο κεφαλοτύρι.

Τον κόκορα κρασάτο συνοδέψτε τον με ένα παλαιωμένο Αγιωργίτικο από τη Νεμέα 
με βαθύ κόκκινο χρώμα και αρώματα κόκκινων φρούτων που δένουν άψογα με την 
πλούσια σάλτσα. Θα το προμηθευτείτε από την ΚΑΒΑ ΦΑΣΙΛΗ-ΚΑΤΣΑΡΟΥ.

Δίπλες με μέλι και καρύδια 
Το γλυκό «σήμα κατατεθέν» της ορεινής Κορινθίας

υλικά
•	 5 αυγά (χωρισμένα κρόκοι και ασπράδια)
•	 1 κουταλιά σούπας ζάχαρη
•	 2 κουταλιές σούπας ούζο ή ρακή
•	 3-4 φλιτζάνια αλεύρι για όλες τις χρήσεις «Επιλογή μου» ΚΡΗΤΙΚΟΣ
•	 Μια πρέζα αλάτι
•	 Ελαιόλαδο ή σπορέλαιο για το τηγάνισμα
•	 1 φλιτζάνι μέλι θυμαρίσιο
•	 1 φλιτζάνι καρύδια χοντροκομμένα
•	 Κανέλα για το πασπάλισμα

εκτέλεση
Χτυπάω τα ασπράδια με τη ζάχαρη σε σφιχτή μαρέγκα. Σε άλλο μπολ χτυπάω τους 
κρόκους με το ούζο και το αλάτι. Ενώνω τα δύο μείγματα απαλά και αρχίζω να 
προσθέτω το αλεύρι κοσκινισμένο, μέχρι να έχω μια ζύμη σφιχτή που δεν κολλάει στα 
χέρια. Αφήνω τη ζύμη να ξεκουραστεί για τουλάχιστον 30 λεπτά.
Ανοίγω τη ζύμη σε πολύ λεπτό φύλλο (με το μηχάνημα ή τον πλάστη) και κόβω σε 
λωρίδες πλάτους 10-12 εκατοστών. Σε ένα βαθύ τηγάνι καίω άφθονο λάδι. Ρίχνω μία-
μία τη λωρίδα και με τη βοήθεια δύο πιρουνιών την τυλίγω γρήγορα σε ρολό καθώς 
τηγανίζεται. Μόλις ροδίσουν ελαφρά, τις βγάζω σε απορροφητικό χαρτί.
Σε μια κατσαρόλα βράζω το μέλι με μισό φλιτζάνι νερό για 5 λεπτά, ξαφρίζοντας αν 
χρειαστεί. Βουτάω τις κρύες δίπλες στο ζεστό σιρόπι για λίγα δευτερόλεπτα. Τις 
τοποθετώ σε πιατέλα και πασπαλίζω με τα καρύδια και την κανέλα.

Τις δίπλες απολαύστε τες με ένα ποτήρι Μοσχάτο έναν επιδόρπιο οίνο με 
εκρηκτικά αρώματα τριαντάφυλλου και μελιού. Θα το βρείτε στην ΚΑΒΑ 
ΦΑΣΙΛΗ-ΚΑΤΣΑΡΟΥ.
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«Τα παράσιτα»: 
Η νέα κοινωνική 
τάξη του 21ου αιώνα! 
Γράφει ο ΧΡΉΣΤΟΣ ΝΤΟΎΣΙΚΟΣ*

Ηδιαστρωμάτωση τη κοινωνίας σε ομά-
δες ανθρώπων ως κανόνας λειτουρ-
γίας του σύγχρονου κόσμου κυρίως 

καθορίζεται από την οικονομική, κοινωνική και 
πολιτιστική θέση του, σε σχέση με την επίδρασή 
του στην ζωή των άλλων ανθρώπων. 
Ως βασική έννοια οι κοινωνικές τάξεις καθορί-
ζονται πολυδιάστατα, κυρίως από την συμμετο-
χή των ανθρώπων τους στα μέσα παραγωγής, 
της σημασίας του παραγόμενου έργου τους στις 

κοινωνικοοικονομικές βαθμίδες ως αποτέλε-
σμα και φυσικά του ενεργού αποτυπώματος 
εξουσίας που αυτό επιφέρει στον άνθρωπο! Οι 
βασικές κοινωνικές τάξεις είναι :
Η μπουρζουαζία (Καπιταλιστές, μεγαλοαστοί, 
ιδιοκτήτες μέσων παραγωγής κλπ)
Το προλεταριάτο (εργατική τάξη που πουλάει 
την εργατική της δύναμη).
Ενδιάμεσα, η μικροαστική τάξη (αυτοαπασχο-
λούμενοι, μικροί ιδιοκτήτες).
Στις δυτικές κοινωνίες, άρα και στην Ελλάδα, 
οι τάξεις συνήθως περιγράφονται με βάση το 
εισόδημα, το επάγγελμα, την εκπαίδευση, τον 
πλούτο και τον τρόπο ζωής. Δηλαδή: μια μικρή 
μειοψηφία ανθρώπων (1-5%) με μεγάλο πλού-
το, κληρονομημένο ή νέο, υψηλές θέσεις εξου-
σίας, εκπαίδευση, Ελίτ, η οποία «λογίζεται» ως 
Ανώτερη τάξη. Μια μεγαλύτερη ομάδα (40-50%) 
περιλαμβάνει επαγγελματίες, αυτοαπασχολού-
μενους, υπαλλήλους, η Μεσαία τάξη. Οι χειρώ-
νακτες εργάτες, χαμηλόμισθοι, άνεργοι, φτωχοί, 
η Κατώτερη/Εργατική τάξη. Διακρίσεις βεβαί-
ως οι οποίες στιγματίζουν τα άτομα σε όλες τις 
εκφάνσεις της ζωής τους.
Τα τελευταία εικοσιπέντε με τριάντα χρόνια, 

αναγνωρίζω πλέον την ύπαρξη μιας νέας- και-
νούργιας κοινωνικής τάξης, θα έλεγα στο σύνο-
λο των κρατών της Ευρώπης. Αυτή δημιουργή-
θηκε απ΄όλα τα κοινωνικά στρώματα, την αστική 
την μικροαστική τάξη, την γραφειοκρατία, το 
Δημόσιο, την συρρίκνωση της μεσαίας τάξης, 
τις πολώσεις μεταξύ των κομματικών οπαδών, 
του ατομικισμού, της κρίσης, των οικονομικών 
ανισοτήτων της και αυτή την αναγνωρίζω ως 
«παράσιτα», η νέα «τάξη των ΠΑΡΑΣΙΤΩΝ».
Η  συστημική επιθυμία των εξουσιαστών για κα-
ταχρηστική Διοίκηση του Κράτους ως Λάφυρο, 
ως κτίση των Ολίγων, ως Νεοφεουδαρχία, «φύ-
τευσε» και εξέθρεψε με επιμέλεια «τα παράσι-
τα». Καλλιέργησε πνεύμα ισχυρής αλληλεξάρ-
τησης μεταξύ των, εκμεταλλευόμενο την μεγάλη 
πρόσκαιρη ισχύ που απέκτησε και απέκοψε απ΄ 
όλες τις κοινωνικές διαστρωματώσεις μεγά-
λα τμήματα υποστηρικτών του. «Ως καρκίνος» 
επεκτάθηκε σε όλο το σώμα των κοινωνιών ει-
δικά της Ελληνικής επικράτειας. Απορροφά και 
απομυζά σιγά και σταθερά τα υγιή κύτταρα, δη-
μιουργεί «όγκους παρασίτων», επικάθεται σε 
όλα τα ζωτικά όργανα του Ελληνισμού με σκοπό 
την αποδόμησή του ως οργανισμό.

Αυτή είναι η νέα τάξη της κοινωνίας, η ΤΑΞΗ 
ΤΩΝ ΠΑΡΑΣΙΤΩΝ, η οποία ως ένα σώμα περι-
λαμβάνει εγκληματίες, άεργους, επαίτες, άνερ-
γους χωρίς ταξική συνείδηση, που ζουν από 
μικρές και μεγάλες απάτες ή την εκμετάλλευση 
του κρατικού «κορβανά» και συχνά χρησιμο-
ποιούνται από τις άρχουσες τάξεις για αντιδρα-
στικούς σκοπούς (π.χ. ως μισθοφόροι ενάντια 
στις υπόλοιπες τάξεις). Ζει εις βάρος της πα-
ραγωγικής εργασίας των άλλων χωρίς να συ-
νεισφέρει ουσιαστικά, λυμαίνεται τον κόπο, τον 
μόχθο, τον πλούτο, το έργο που παράγει ο δικαι-
ούχος  Έλληνας πολίτης και πλιατσικολογώντας 
εξανεμίζει κάθε προσπάθεια και δικαίωμα στην 
ποιότητα της ζωής των ανθρώπων σε κοινωνίες 
ευημερίας και ευτυχίας! 
Ευτυχώς το «φάρμακο για «τα παράσιτα» υπάρ-
χει, τα αντισώματα της κοινωνίας θα λειτουρ-
γήσουν ξανά και θα τα εξολοθρεύσουν, θα απο-
βάλουν αυτά «τα παράσιτα» ώστε να εξυγιανθεί 
η κοινωνία, η Ευρώπη, η χώρα, ο Ελληνισμός!!!
(Ο «παράσιτος» στην αρχαία ελληνική σάτιρα 
ήταν κοινωνικός τύπος, κόλακας που ζούσε από 
πλουσίους, τρώγοντας σε τραπέζια τους χωρίς 
να προσφέρει τίποτα).

Ανάγκη 
λέει …για 
«επανάσταση» 
στον αγροτικό 
τομέα! 
              
Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ

Α πό υψηλή πολιτική θέση 
(με όμορφη φωτό «θηλυκό 
γαρ» και λεζάντα «ΓΝΩΜΗ» 

ο παραπάνω τίτλος άρθρου της), από 
επίσκεψη στα μπλόκα και η «συνέ-
χεια» του καθηγητή του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου: «Οι προκλήσεις και 
ευκαιρίες για την Ελληνική γεωργία - 
από τις διεθνείς εξελίξεις στις εθνικές 
και τοπικές συνθήκες - Λείπει όμως 
ο στόχος και ο αναγκαίος διάλογος»!
Μονολόγησα έτσι, σίγουρα μας δου-
λεύουν άγρια. Πώς αλλιώς όταν πριν 
δεκαετίες ο προοδευτικός αγρότης 
πατέρας (πάνω από 10 καλλιέργειες 
είχε αλλάξει με το όποιο κόστος) με 
συμβούλευε συνεχώς μες τη φτώ-

χεια: κοίταξε παιδί μου να φύγεις από 
τις λάσπες. (Εξού και όλοι οι κυβερ-
νώντες: ο παππούς μου, ο πατέρας 
μου ήταν αγρότες! Αυτοί ποτέ!).
Και αυτά όταν ακόμη δεν είχε σβήσει 
η GATT αλλά και η κλιματική κρίση 
(ξηρασία - πλημμύρες - καύσωνες 
και χαλάζια), πανδημίες και πάνω απ’ 
όλα οι τόσες αποτυχημένες αναπρο-
σαρμογές της ελεεινής ΚΑΠ που επί 
του πιεστηρίου που λέμε και γράφω 
τώρα, έφερε τα τρακτέρ μέχρι και στο 
κτήριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου!
Κάπως έτσι διάλεξα κάποιες καλύτε-
ρες μέρες που κατέληξαν στη σύντα-
ξη χρόνια τώρα επιπέδου κατώτερου 
μισθού (με 40 χρόνια προϋπηρεσία). 
Δεν αισθάνθηκα ποτέ ότι έκανα τίποτα 
όταν έφθασα ακόμη και να εισηγού-
μαι λόγω της θέσης μου σε παραγω-
γικό Υπουργείο για σοβαρά θέματα 
Αγοράς στον Υπουργό μου (είχε πε-
ράσει και από το Γεωργίας) μετέπειτα 
και Πρωθυπουργό.
Δεν ξεχνιέται έτσι η χαρακτηριστική 
κουβέντα του σε ανάληψη του Υπουρ-
γείου προς τους συναδέλφους μου: 
τέρμα τώρα ο πρωτογενής τομέας, 
πάμε στον τριτογενή - βαριά βιομηχα-
νία ο Τουρισμός, παροχή υπηρεσιών 
δυστυχώς, σήμερα γκαρσόνια!
Λόγια που με σημάδεψαν με τις με-
τέπειτα εξελίξεις. Ήξερε, έβλεπε με 
την πείρα του ο μετέπειτα ηγέτης 
της Χώρας, ότι δεν γίνεται τίποτα με 
το αγροτικό ζήτημα. Είχε μυριστεί 

το Κιλελέρ, είχε οριστικά πειστεί ότι 
όπως είναι τα πράγματα με την πα-
γκοσμιοποίηση, τους Κινέζους (τώρα 
η Γερμανία το σκέπτεται τόσο αργά 
να πολεμήσει τις τρίτες χώρες!) την 
κατάργηση των δασμών, δεν γίνε-
ται τίποτα. Με το διευθυντήριο των 
Βρυξελλών στα δημοσιονομικά αλλά 
και την εξαπάτησή μας ότι οι βόρειες 
χώρες τα βιομηχανικά και εμείς τα 
αγροτικά εδώ στη φτωχή Ελλάδα με 
τον κατακερματισμένο κλήρο και τα 
μη παραγωγικά - ανταγωνιστικά προ-
ϊόντα, υψηλά κόστη, χωρίς τεχνολογία 
(εισαγόμενη και αυτή 100% - το Ισρα-
ήλ με την κυριαρχία του παγκόσμια 
στους σπόρους να καλύπτει ακόμα 
και τις αμυντικές του δαπάνες - αλλά 
και ελεεινή νοοτροπία, να βγάλουμε 
περισσότερα, δεν πας πουθενά).
Ήταν και το βρώμικο δίκτυο - δόλω-
μα πέρα από τις ξεριζώσεις των πιο 
αποδοτικών καλλιεργειών (σίτος, 
εσπεριδοειδή, αμπελοειδή κτλ.) με τις 
επιδοτήσεις ακόμη και στα σάπια (!) 
όλα τα κιλά όλα τα λεφτά - καλαμπόκι, 
βαμβάκι - κάποια μέρα θα ξέφευγε 
η κατάσταση, πόσο μάλιστα όταν για 
δεκαετίες ολόκληρες, όλες ανεξαιρέ-
τως οι κυβερνήσεις και οι αρμόδιοι 
Υπουργοί που άλλαζαν σαν τα που-
κάμισα, δεν τόλμησαν, δεν μπόρεσαν.
Ήταν το παντοδύναμο - αλώβητο 
το σύστημα που στηριζόταν στα πιο 
βρώμικα και δυνατά συμφέροντα που 
περικλείονταν στη βρώμικη απ' ό,τι 
αποδείχτηκε τελικά Επιδότηση της 

Ένδειας και της άγριας καταστροφι-
κής κερδοσκοπίας. Βαριά εμπόδια 
τα μεγάλα και μικρά συμφέροντα από 
τα ολιγοπώλια σε εγχώρια παραγωγή 
και «ασύδοτες» Εισαγωγές, μέχρι και 
την ελεεινή διαχείριση από συνεταιρι-
σμούς (τους ρήμαξαν στην κυριολε-
ξία) - εργατοπατέρες, με την αθάνατη 
συμπαράσταση πολιτικών (εκλογική 
πελατεία - κόμματα και πρόβατα!). 
Πάντα ατιμώρητα και πάντα με το 
επιστημονικό ανεπανάληπτο: «αυτός 
είναι δικός μας;»!!
Και αντί οι αγρότες να είναι στα χω-
ράφια και τα θερμοκήπια παράγοντας 
προϊόντα ποιοτικά - τυποποιημένα και 
ανταγωνιστικά όσο γίνεται, βλέπουμε 
αυτό το χάλι. Εξεταστικές και δίκες 
που μας πάνε ακόμη πιο κάτω, με τα 
κανάλια στις δημοσκοπήσεις με την 
πρόθεση ψήφου και τα σενάρια κατα-
νομής αναποφάσιστων.
Για γέλια και για κλάματα με τα τόσα 
δανεικά, με μια Ευρώπη που τα παίρ-
νει από τους εξαθλιωμένους αγρότες 
για τις αμυντικές δαπάνες, παραδομέ-
νη, ανίσχυρη παντελώς στην Αμερι-
κή. Σε αγρανάπαυση η αγροτιά τώρα 
με το Ευρωπαϊκό χρήμα να τελειώνει, 
τόσο απότομα (τι ειρωνεία, κάναμε 
λάθος) και την κυβέρνηση να ζητά 
διακομματικά στηρίγματα των άλλων 
τάξεων για να κάνουμε Χριστούγεννα 
με τον πρωτογενή τομέα να πεθαίνει 
αφού δεν μπορέσαμε να τον αναδιαρ-
θρώσουμε.
Φτάνει και περισσεύει έτσι και η υπο-

κρισία με τις «ψιλοδουλειές» όπως 
π.χ. πού θα πάνε οι ΟΠΕΚΕΠΕδες 
(και οι άλλοι οργανισμοί - αρχές) όταν 
γνωρίζουμε ποιος τους διορίζει. Πά-
ντα να φύγει η ευθύνη από πάνω μας. 
Ρεζίλι και στη Ρουμάνα που τι ψάχνε-
τε αν δεν αλλάξετε το άρθρο 86.
Ξηλωμένα - καταργημένα τα Τελω-
νεία (ψάχνουν ακόμη τις Ελληνο-
ποιήσεις με τόσους νταβατζήδες στο 
μετέπειτα να θέλουν να εξαφανίσουν 
ακόμη και την πιο μικρή Τυποποιητι-
κή μονάδα) ΕΦΕΤ (νοθεία για φθηνά!) 
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, άλλες Ελε-
γκτικές Αρχές κτλ. για οικονομία σε 
αναδιάταξη και σε πορεία Ανάπτυξης. 
Λέτε;
Με τέτοιο Δημογραφικό (γύρω στο 
3,5 - 5% κάτω από 35 ετών οι Αγρό-
τες και κτηνοτρόφοι και τα χωριά να 
ερημώνονται!) δυστυχώς ενώ είμα-
στε μια προνομιακή χώρα, αυτό δεν 
μπορούμε να το διαχειριστούμε, μια 
ζωή ψάχνουμε την άλλη νοοτροπία 
για τα πράγματα.
Μια ζωή ανίκανοι οι κυβερνώντες να 
φτιάξουν δυο δικλείδες ασφαλείας, 
όπως π.χ. επί του «προκειμένου» μια 
διασταύρωση ενός ΑΦΜ, ενός Ε9!. 
Από δικαιολογίες ξεφτίλα όσες θες, 
όπως φταίει το Κτηματολόγιο! Και 
κατόπιν εορτής φταίει η ευλογιά και ο 
κόσμος των εμβολίων και όχι το κου-
κούλωμα για να τελειώνουμε, για να 
μη μας πιάσουνε.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

☎ 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115



Αυτά είναι τα αιτήματα 
των αγροτών της Κορινθίας

Ένας πλήρης φάκελος 20 κεφαλαίων που μιλάει ανοιχτά για την κρίση στην ύπαιθρο, 
προτείνοντας ρεαλιστικές λύσεις για την επιβίωση του πρωτογενούς τομέα

Ο φάκελος που κατέθεσε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Κορινθίας από το μπλόκο στον κόμβο του Κιάτου τον Δε-
κέμβριο του 2025, δεν αποτελεί μια ακόμη τυπική λίστα διαμαρτυρίας. Είναι ένα μανιφέστο επιβίωσης, μια εξαντλητική 
ακτινογραφία των δομικών προβλημάτων που απειλούν να ερημώσουν τον νομό. Με 20 συγκεκριμένα κεφάλαια, οι 
παραγωγοί της Κορινθίας θέτουν την κυβέρνηση και τους θεσμούς προ των ευθυνών τους, ζητώντας κάτι παραπάνω 
από επιδόματα: ζητούν εθνική στρατηγική. Από την άμεση ολοκλήρωση των υποδομών του Ασωπού και τον εκσυγχρο-
νισμό του ΑΟΣΑΚ, μέχρι τη θεσμοθέτηση της «Μητέρας Αγρότισσας» και την πάταξη των παράνομων ελληνοποιήσεων, 
η πρόταση των Κορινθίων είναι μια ολιστική προσέγγιση για την ανασυγκρότηση της αγροτικής οικονομίας. Σε μια 
περίοδο όπου το κόστος παραγωγής εκτοξεύεται και η κλιματική κρίση δείχνει τα δόντια της, οι αγρότες του Κιάτου, της 
Στιμάγκας και της Δυτικής Κορινθίας καθιστούν σαφές ότι η γη δεν μπορεί πλέον να περιμένει.

Η Κορινθία, μια περιοχή με παραδο-
σιακά ισχυρή αγροτική ταυτότητα 
και εξαγωγικό προσανατολισμό, 
βρίσκεται σήμερα σε ένα οριακό 

σταυροδρόμι. Η κινητοποίηση στον κόμ-
βο του Κιάτου δεν ήταν μια παρορμητική 
αντίδραση, αλλά το αποτέλεσμα μιας συ-
στηματικής επεξεργασίας δεδομένων από 

ανθρώπους που βλέπουν το εισόδημά τους 
να εξανεμίζεται και τις καλλιέργειές τους 
να απαξιώνονται. Ο φάκελος αιτημάτων 
της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα απο-
τελεί την πληρέστερη καταγραφή των ανα-
γκών του πρωτογενούς τομέα που έχει κα-
τατεθεί τα τελευταία χρόνια, καλύπτοντας 
κάθε πτυχή της παραγωγικής διαδικασίας.

Το Νερό ως Ζήτημα Ζωής και Θανάτου
Στην κορυφή της ατζέντας βρίσκεται η δι-
αχείριση των υδάτινων πόρων. Η Κοριν-
θία διψά, και οι αγρότες γνωρίζουν καλά 
ότι χωρίς νερό, κάθε άλλη ενίσχυση είναι 
δώρο άδωρο. Η απαίτηση για το Φράγμα 
Ασωπού είναι κατηγορηματική: σύστα-
ση Επιτροπής Παρακολούθησης με ειδι-

κή εξουσιοδότηση για την ολοκλήρωση 
του έργου. Παράλληλα, αναδεικνύεται η 
ανάγκη για τον ΑΟΣΑΚ. Ζητείται η άμεση 
ένταξη του εκσυγχρονισμού του δικτύου 
σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης, ώστε όταν 
το νερό του Ασωπού είναι διαθέσιμο, να 
υπάρχουν οι σωληνώσεις για να το μετα-
φέρουν στα χωράφια και όχι να χάνεται σε 
παρωχημένες υποδομές.

Εισοδηματική Ανάσα για τα 
Εμβληματικά Προϊόντα
Η επιτροπή ζητά την ένταξη της επιτρα-
πέζιας Σουλτανίνας και του Λεμονιού στο 
καθεστώς της συνδεδεμένης ενίσχυσης. 
Πρόκειται για προϊόντα που αποτελούν τη 
ραχοκοκαλιά της κορινθιακής οικονομίας, 
αλλά πλήττονται από τον διεθνή ανταγω-
νισμό και τις χαμηλές τιμές παραγωγού. 

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 • ΒΡΑΧΑΤΙ  • ΤΗΛ. 6973 241 844
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει 
πρόσβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

ΓΓλλ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό
ΤΗΛ.: 27410 56566

Άσσος
ΤΗΛ.: 27410 89117

Κιν.: 6944 243418
& 6937 114763

∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Ειδική μνεία γίνεται στην υπαίθρια τομάτα 
για τις περιοχές με υψόμετρο άνω των 500 
μέτρων, όπου το κόστος καλλιέργειας είναι 
δυσανάλογα υψηλό. Για την Κορινθιακή 
Σταφίδα, το αίτημα είναι σαφές: η συνδε-
δεμένη ενίσχυση πρέπει να καταβάλλε-
ται απρόσκοπτα, ειδικά όταν η παραγωγή 
μειώνεται λόγω ανωτέρας βίας ή φυσικών 
καταστροφών, χωρίς γραφειοκρατικά προ-
σκόμματα.

Το Ενεργειακό Κόστος και η Επιβίωση
Δεν μπορεί να υπάρξει ανταγωνιστικότητα 
όταν το ρεύμα και το πετρέλαιο καταπίνουν 
το κέρδος. Οι αγρότες ζητούν «αγροτικό 
ρεύμα» στα 7 λεπτά ανά κιλοβατώρα, μια 
τιμή που θα επέτρεπε τη βιωσιμότητα των 
εκμεταλλεύσεων. Ταυτόχρονα, διεκδικούν 
προτεραιότητα στη σύνδεση με το δίκτυο 
για έργα ΑΠΕ (net-metering), ώστε να γί-
νουν οι ίδιοι παραγωγοί της ενέργειας που 
καταναλώνουν. Όσον αφορά το πετρέλαιο, 
η πρόταση για «πετρέλαιο στην αντλία» 
είναι η μόνη που μπορεί να δώσει άμεση 
ρευστότητα, μακριά από τον λαβύρινθο των 
συμψηφισμών και των καθυστερημένων 
επιστροφών φόρου.

Η Μάχη της Αγοράς
Ένα από τα πιο καυτά σημεία του φακέλου 
αφορά τις «ελληνοποιήσεις». Οι αγρότες 
καταγγέλλουν ότι προϊόντα από τρίτες χώ-
ρες εισάγονται, βαφτίζονται ελληνικά και 
κατακλύζουν την αγορά, συμπιέζοντας τις 
τιμές των ντόπιων παραγωγών. Ζητούν 
αυστηρούς ελέγχους στα σύνορα και στα 
σημεία πώλησης. Επιπλέον, αναδεικνύουν 
την τεράστια απόκλιση μεταξύ των τιμών 
«χωραφιού» και «ραφιού». Είναι προκλη-
τικό ο παραγωγός να πουλάει με ζημία και 
ο καταναλωτής να αγοράζει σε τιμές πο-
λυτελείας. Η διαφάνεια στην εφοδιαστική 
αλυσίδα είναι αδιαπραγμάτευτη.

Θεσμική Θωράκιση και Κοινωνική 
Μέριμνα
Για πρώτη φορά, τα αιτήματα ξεφεύγουν 
από τα στενά οικονομικά πλαίσια και αγ-

γίζουν την κοινωνική διάσταση της αγρο-
τικής ζωής. Η πρόταση για τη «Μητέρα 
Αγρότισσα» είναι μια καινοτομία που 
δείχνει την πρόθεση για ανανέωση του 
κλάδου. Η θέσπιση άδειας μητρότητας 
και επιδόματος τοκετού είναι απαραίτητη 
για να παραμείνουν οι νέες γυναίκες στην 
ύπαιθρο. Επίσης, η διεκδίκηση για ένταξη 
του αγροτικού επαγγέλματος στα βαρέα 
και ανθυγιεινά αναγνωρίζει τη σκληρότη-
τα της δουλειάς κάτω από αντίξοες συνθή-
κες.

ΕΛΓΑ: Ένας Οργανισμός σε Κρίση
Ο ΕΛΓΑ, όπως λειτουργεί σήμερα, θεωρεί-
ται από τους αγρότες ως ένας εισπρακτικός 
μηχανισμός που αποτυγχάνει να αποζημι-
ώσει δίκαια. Τα αιτήματα περιλαμβάνουν:
•	 Αποζημίωση στο 100% της εμπορικής αξί-

ας της ζημιάς.
•	 Δικαίωμα πρόσληψης ιδιώτη πιστοποιημέ-

νου πραγματογνώμονα από τον παραγωγό 
σε περίπτωση διαφωνίας.

•	 Ταχύτητα στις εκτιμήσεις και τις καταβολές.
•	 Πλήρη κάλυψη για τις ζωονόσους στην 

κτηνοτροφία, όπου η απώλεια ζωικού κε-
φαλαίου ισοδυναμεί με καταστροφή της 
επιχείρησης.

Το Μέλλον της Γης και της Εργασίας
Η έλλειψη εργατών γης αποτελεί πλέον τρο-
χοπέδη για τη συγκομιδή. Οι αγρότες ζητούν 
απλοποίηση των διαδικασιών μετάκλησης 
και πάταξη της μαύρης εργασίας. Ταυτόχρο-
να, προτείνουν τη δημιουργία «Τράπεζας 
Αγροτικής Γης» για την αξιοποίηση ανενερ-
γών εκτάσεων, δίνοντας κίνητρα σε νέους 
αγρότες να ξεκινήσουν τη δική τους δραστη-
ριότητα. Η διασφάλιση δωρεάν ποικιλιών 
χωρίς royalties (δικαιώματα) είναι επίσης 
κρίσιμη, ώστε ο Έλληνας παραγωγός να μην 
είναι δέσμιος πολυεθνικών ομίλων για να 
μπορέσει να φυτέψει το χωράφι του.

Ο φάκελος της Συντονιστικής Επιτροπής 
Αγώνα Κορινθίας είναι μια πρόσκληση σε 
διάλογο επί της ουσίας. Δεν περιέχει μαξι-
μαλισμούς, αλλά τις ελάχιστες προϋποθέ-
σεις για να μην μετατραπεί η Κορινθία σε 
μια περιοχή εγκαταλελειμμένων κτημάτων 
και εισαγόμενων προϊόντων. Οι αγρότες 
στο Κιάτο έδειξαν τον δρόμο: τεκμηρίωση, 
ενότητα και επιμονή. Τώρα, η μπάλα βρί-
σκεται στο γήπεδο της Πολιτείας, η οποία 
οφείλει να απαντήσει αν ο πρωτογενής το-
μέας αποτελεί στρατηγικό πυλώνα της χώ-
ρας ή απλώς ένα ενοχλητικό βάρος στον 
προϋπολογισμό.
Η Κορινθία μίλησε. Και τα αιτήματά της εί-
ναι η τελευταία ευκαιρία για μια ύπαιθρο 
που αρνείται να σβήσει.

Από το Φράγμα Ασωπού 
μέχρι το ενεργειακό 
κόστος, η Κορινθία 

διεκδικεί το δικαίωμα 
στην παραγωγή
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Η κοινωνία δίπλα στους αγρότες
Δήμοι, Περιφέρεια και κοινωνικοί φορείς ενώνονται με τα μπλόκα της Κορινθίας για την επιβίωση παραγωγής

Η κινητοποίηση στον κόμβο Κιάτου μετουσιώνεται σε παγκορινθιακό μέτωπο, 
καθώς αυτοδιοίκηση, πολιτικές δυνάμεις και κοινωνία στέκονται αλληλέγγυες 
στους παραγωγούς. Τα ψηφίσματα στήριξης από Δήμους Κορινθίων, Σικυ-
ωνίων και Βέλου-Βόχας, σε συνδυασμό με την παρέμβαση της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, αναδεικνύουν ότι τα αιτήματα για μείωση κόστους παραγωγής 
και δίκαιες αποζημιώσεις δεν αφορούν μόνο τους αγρότες, αλλά την ίδια τη 
συνολική βιωσιμότητα και την οικονομική προοπτική του τόπου μας.

Σ τον κόμβο του Κιάτου, εκεί όπου η 
καρδιά της κορινθιακής παραγωγής 
χτυπά με την ένταση της αγωνίας, 
κάτι περισσότερο από μια αγρο-

τική διαμαρτυρία γεννιέται: ένα αρραγές 
κοινωνικό μέτωπο. Η εικόνα των τρακτέρ 
στην Ολυμπία Οδό δεν αποτελεί πλέον ένα 
απομονωμένο γεγονός, αλλά το σημείο συ-
νάντησης μιας ολόκληρης κοινωνίας που 
αντιλαμβάνεται ότι αν σβήσει το χωράφι, θα 
σβήσει και η πόλη. Σε μια περίοδο που η ελ-
ληνική γεωργία και κτηνοτροφία βρίσκονται 
σε βαθιά δομική κρίση, η Κορινθία αρνείται 
να συμβιβαστεί με την παρακμή. Τα συνημ-
μένα έγγραφα και οι επίσημες τοποθετήσεις 
των τελευταίων ημερών πιστοποιούν πως 
ο αγώνας των παραγωγών έχει πάψει να 
είναι «κλαδικός» και έχει καταστεί βαθιά 
πολιτικός και κοινωνικός.
Η τοπική αυτοδιοίκηση της Κορινθίας πρω-
τοστατεί σε αυτή την κίνηση στήριξης. Ο 
Δήμος Κορινθίων, με ομόφωνο ψήφισμα 
του Δημοτικού Συμβουλίου, αναγνωρίζει 
την οικονομική ασφυξία που προκαλεί το 
αυξημένο κόστος ενέργειας και η κλιματική 
κρίση. Δεν πρόκειται για μια τυπική κίνηση 
ευγένειας, αλλά για την κατανόηση ότι χιλιά-
δες οικογένειες οδηγούνται στο αδιέξοδο. 
Στο ίδιο μήκος κύματος, ο Δήμος Βέλου-
Βόχας στέκεται σταθερά στο πλευρό των 
ανθρώπων της υπαίθρου, υπογραμμίζοντας 
ότι αυτοί αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της το-
πικής οικονομίας.
Ιδιαίτερη αίσθηση προκαλεί η τοποθέτηση 
του Δημάρχου Σικυωνίων, Σπύρου Σταμα-
τόπουλου, ο οποίος με τη χαρακτηριστική 
του αμεσότητα δήλωσε ότι ο αγώνας των 
αγροτών είναι αγώνας όλων. Ο κ. Σταμα-
τόπουλος, από το βήμα συνεδρίου για τις 

έξυπνες πόλεις, έστειλε ένα ηχηρό μήνυμα 
στην Αθήνα, ξεκαθαρίζοντας ότι καμία τε-
χνολογική πρόοδος δεν έχει νόημα πάνω 
σε νεκρή ή εγκαταλελειμμένη αγροτική γη. 
Η παρουσία του στο μπλόκο του Κιάτου δεν 
είναι απλώς συμβολική, αλλά μια πράξη πο-
λιτικής ευθύνης απέναντι στους ανθρώπους 
που κρατούν τον τόπο ζωντανό.
Η Περιφερειακή Αρχή Πελοποννήσου προ-
σθέτει το δικό της βάρος στη διεκδίκηση. 
Αναγνωρίζοντας τις δομικές αποτυχίες σε 
ζητήματα όπως η φετινή δακοκτονία και η 
διαχείριση του ΟΠΕΚΕΠΕ, το Περιφερειακό 
Συμβούλιο συντάσσεται με τη συντριπτική 
πλειονότητα των αγροτικών αιτημάτων. Η 
κρίση περιγράφεται ως δομική και όχι συ-
γκυριακή, απαιτώντας ριζικές παρεμβάσεις 
για τη μείωση του ενεργειακού κόστους και 
την εξασφάλιση εγγυημένων τιμών που θα 
καλύπτουν το κόστος παραγωγής.
 
Σε θεσμικό επίπεδο, οι πιέσεις μεταφέρο-
νται στη Βουλή. Ο βουλευτής Κορινθίας 
Γιώργος Ψυχογιός, μέσα από επίκαιρες 
ερωτήσεις, αναδεικνύει την ανάγκη για 
άμεσες αποζημιώσεις, ειδικά μετά τις κα-
ταστροφικές χαλαζοπτώσεις της 10ης Νο-
εμβρίου στην Τενέα. Τα αιτήματα για την 
ολοκλήρωση του φράγματος του Ασωπού 
και την πάταξη των «ελληνοποιήσεων» σε 
σταφίδα και λεμόνια αποτελούν πλέον αιχμή 
του δόρατος στην πολιτική αντιπαράθεση. Η 
κυβέρνηση καλείται να δώσει λύσεις σε θέ-
ματα επιβίωσης και όχι να περιορίζεται σε 
υποσχέσεις, την ώρα που τα πρόστιμα για 
τους εργάτες γης εξοντώνουν τους παρα-
γωγούς.
Εντυπωσιακή είναι επίσης η σύνθεση της 
διαμαρτυρίας στο Κιάτο, όπως καταγράφεται 

από την παρουσία του Κινήματος Δημοκρα-
τίας και άλλων συλλογικοτήτων. Στο μπλόκο 
δεν βρίσκονται μόνο αγρότες. Εκπαιδευ-
τικοί, υγειονομικοί, δικαστικοί υπάλληλοι, 
μαθητές και έμποροι δίνουν το «παρών», 
αναγνωρίζοντας ότι η υποβάθμιση του πρω-
τογενούς τομέα και οι επιζήμιες συμφωνίες 
τύπου Mercosur απειλούν το μέλλον όλων. 
Η κοινωνική συμμαχία που οικοδομείται στις 
ασφάλτινες γραμμές της Κορινθίας είναι η 
απάντηση στην ανασφάλεια.

Η κοινωνία αντιλαμβάνεται
Το συμπέρασμα είναι σαφές: η κοινωνία 
της Κορινθίας δεν παρακολουθεί αμέτοχη. 
Αντιλαμβάνεται ότι ο αγρότης που παλεύ-

ει για πετρέλαιο στα 7 λεπτά και για δίκαιο 
ΕΛΓΑ, παλεύει ουσιαστικά για να παραμεί-
νει το ψωμί στο τραπέζι και οι νέοι στα χω-
ριά τους. Η καθολική στήριξη των Δήμων 
και της Περιφέρειας μετατρέπει τα μπλόκα 
σε ένα μεγάλο «εμείς». Οι άνθρωποι της 
υπαίθρου, που αποτελούν το ζωντανό 
κύτταρο της περιοχής μας, διεκδικούν το 
αυτονόητο: συνθήκες εργασίας και ζωής 
με αξιοπρέπεια. Η Πολιτεία οφείλει πλέον 
να αφουγκραστεί αυτή τη συλλογική φωνή, 
καθώς η ανοχή έχει εξαντληθεί και η ανά-
γκη για αξιοπρέπεια έχει γίνει το κοινό λά-
βαρο μιας ολόκληρης περιοχής. Ο δρόμος 
του αγώνα είναι πλέον ο δρόμος όλης της 
Κορινθίας.

Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Κορινθίας
Κιάτο 20.12.2025

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Κορινθίας ενημερώνει ότι για λόγους 
ασφάλειας και εύρυθμης διαχείρισης της κυκλοφορίας για την εορταστι-
κή περίοδο, αποφασίστηκε η αναδιάταξη και μεταφορά του μπλόκου στην 
Επαρχιακή Οδός Κιάτου – Στυμφαλίας στη θέση «Αρκούδα» σε απόσταση 
1 χλμ.από τον Κόμβο της Ολυμπίας Οδού. Η απόφαση ελήφθη με γνώμονα 
την προστασία των διερχόμενων πολιτών και τη συνολική ασφάλεια του 
οδικού δικτύου.
Η μετακίνηση αυτή δεν συνιστά υποχώρηση αλλά υπεύθυνη προσαρμο-
γή των κινητοποιήσεων στις συνθήκες, διασφαλίζοντας τη συνέχεια και τη 
δυναμική του αγώνα με τρόπο οργανωμένο και ασφαλή. Ο αγώνας των 
αγροτών της Κορινθίας συνεχίζεται με σχέδιο, συντονισμό και σεβασμό 
στην κοινωνία.
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Συμπαράσταση στους αγρότες από τους μαθητές της Νεμέας
Κινητοποίηση και καταλήψεις σε Γενικό Λύκειο, ΕΠΑΛ και Γυμνάσιο

Οι μαθητές και οι μαθήτριες των σχολικών 
μονάδων του Γ.Ε. Λυκείου Νεμέας και Γυ-
μνασίου 16 και 17 Δεκεμβρίου προχωρή-
σαμε σε συμβολική κατάληψη και αποχή 
από τα μαθήματά μας, εκφράζοντας την 
αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη 
μας στον δίκαιο αγώνα των γονιών μας, 
των αγροτών της περιοχής μας.
Η Νεμέα είναι ένας τόπος που ζει και ανα-
πνέει μέσα από τον κάμπο και την αμπε-
λουργία, την κορινθιακή σταφίδα και την 
ελιά. Ως παιδιά αγροτικών οικογενειών, 
βιώνουμε καθημερινά την αγωνία των 
γονιών μας για το υπέρογκο κόστος παρα-
γωγής, την αβεβαιότητα που προκαλεί η 
κλιματική κρίση, την απογοήτευση για την 
απουσία ουσιαστικής κρατικής μέριμνας 
και το άγχος για την κάλυψη βασικών δα-
πανών που αφορούν εμάς.
Δεν είμαστε απλοί παρατηρητές. Κινητο-
ποιούμαστε γιατί:
Το μέλλον μας είναι άμεσα συνδεδεμένο με 
την επιβίωση της αγροτικής παραγωγής.
Βλέπουμε τον κόπο των οικογενειών μας 
να μην ανταμείβεται, ενώ οι τιμές των εφο-
δίων και της ενέργειας το 2025 έχουν φτά-
σει σε αδιέξοδο.
-Υψηλό Κόστος: Οι τιμές σε ενέργεια (αγρο-
τικό ρεύμα, καύσιμα) και εφόδια (λιπάσμα-
τα, ζωοτροφές) παραμένουν σε απαγορευ-
τικά επίπεδα, συμπιέζοντας το οικογενειακό 
εισόδημα.
-Χαμηλή Παραγωγικότητα: Η αγροτική πα-
ραγωγικότητα στην περιοχή μας κάθε χρό-
νο μειώνεται ραγδαία.
-Καθυστερήσεις Πληρωμών: Προβλήματα 
στις πληρωμές των ενισχύσεων (ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ) δημιουργούν κενά ρευστότητας, ανα-
γκάζοντας τις οικογένειες να καταφεύγουν 

σε δανεισμό.
-Κόκκινα δάνεια: ξεπούλημα δανείων σε 
funds , αδιέξοδο και ασφυκτική οικονομική 
πίεση , πλειστηριασμοί και υποθήκευση της 
αγροτικής Ελληνικής γης. 
-Φυσικές Καταστροφές:  Η κλιματική αλ-
λαγή φέρνει ακραία φαινόμενα (ξηρασία, 
πλημμύρες) που καταστρέφουν τη σοδειά.
-Ανεπάρκεια Αποζημιώσεων: Οι αποζημι-
ώσεις του ΕΛΓΑ συχνά δεν καλύπτουν το 
πλήρες μέγεθος της ζημιάς ή το πραγματικό 
κόστος ανασύστασης της παραγωγής.
-Υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας: επι-
βαρύνει την καθημερινότητα, ειδικά τις οι-
κογένειες με παιδιά.
-Κόστος Στέγασης:  Το κόστος στέγασης 
στην Ελλάδα το 2025 απορροφά το 35 % του 

διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών, 
το υψηλότερο ποσοστό στην Ε.Ε..
-Περίπου το 27 % του πληθυσμού βρίσκε-
ται σε κίνδυνο φτώχειας, με τις αγροτικές 
περιοχές να πλήττονται ιδιαίτερα από την 
έλλειψη βασικών αγαθών και υπηρεσιών.
-Γήρανση Πληθυσμού:  Η έλλειψη κινή-
τρων και η δυσκολία στη διαδοχή των εκ-
μεταλλεύσεων μας οδηγούν προς τα αστικά 
κέντρα, ερημώνοντας τα χωριά.
-Έλλειψη Εργατικών Χεριών:  Παρατηρεί-
ται σοβαρή δυσκολία στην εύρεση εργα-
τών γης, γεγονός που αναγκάζει τα μέλη 
της οικογένειας να εργάζονται εξαντλητικά 
ωράρια.
-Οι νέοι περιβαλλοντικοί κανόνες και οι 
γραφειοκρατικές απαιτήσεις της Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) είναι συχνά δυ-
σνόητοι και κοστοβόροι για μια μικρή οικο-
γενειακή εκμετάλλευση

Τα αιτήματά μας:
-Δραστική μείωση του κόστους παραγω-
γής (αγροτικό πετρέλαιο, ρεύμα, εφόδια).
-Άμεσες και δίκαιες αποζημιώσεις για τις 
ζημιές από την κλιματική αλλαγή.
-Εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το 
κόστος παραγωγής και να εξασφαλίζουν 
αξιοπρεπή διαβίωση.
-Στήριξη των υποδομών υγείας και παιδεί-
ας στην επαρχία, ώστε να μην είμαστε πολί-
τες δεύτερης κατηγορίας.
-Δικαιοσύνη ΠΑΝΤΟΥ και στην υπόθεση 
των Τεμπών
-Η διοίκηση δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης με απόφαση να μην συμπεριλάβει τις 
απουσίες των μαθητών που καταλογίστη-
καν αυτές τις δύο μέρες ως ένδειξη σεβα-
σμού και αλληλεγγύης προς την αγροτική 
μαθητική κοινότητα της Νεμέας.
Καλούμε την τοπική κοινωνία να σταθεί στο 
πλευρό μας. Ο αγώνας των αγροτών είναι 
αγώνας για την επιβίωση της Νεμέας. Αν 
σβήσει ο αγρότης, σβήνει και το μέλλον 
μας.
Θα επανέλθουμε στις κινητοποιήσεις μέχρι 
να εισακουστούν τα αιτήματα που αφορούν 
το παρόν των γονιών μας και το μέλλον το 
δικό μας.
Διεκδικούμε το δικαίωμα να παραμείνουμε 
στον τόπο μας και να μην αναγκαστούμε να 
τον εγκαταλείψουμε λόγω της οικονομικής 
εξαθλίωσης της υπαίθρου.

Ο Προέδρος 15μελους Γ.Ε.Λ. 
Ο Πρόεδρος 15μελούς Ε.Π.Α.Λ.

Ο Προέδρος 15μελους Γυμνασίου

Το γραφείο μας  αναλαμβάνει την επικαιροποίηση του ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ  των παραγωγών 
συντάσσοντας τον πλήρη φάκελο των δικαιολογητικών,  τις  απαιτούμενες  τροποποιήσεις και 
την διαβίβασή  τους  στο αρμόδιο γραφείο της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η εγγραφή στο Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί πλέον υποχρεωτική προϋπόθεση για την είσπραξη 
ενισχύσεων (όπως η κοινοτική ενίσχυση) και αποζημιώσεων (όπως από τον ΕΛΓΑ).
Από το 2026 καθίσταται υποχρεωτική και η Δήλωση Συγκομιδής Ελιάς και Ελαιολάδου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ενημερωμένου μητρώου.

ΤΟ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΓΙΑ:
 τη συγκομιδή της ελιάς,
 τη μεταφορά της στο ελαιοτριβείο (καμία συναλλαγή δεν θα γίνεται δεκτή χωρίς αυτό),
 τη συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα,
 τη χορήγηση άδειας πώλησης ελαιολάδου και ελιών στις λαϊκές αγορές.

Επιπλέον, αναλαμβάνουμε και τη διαγραφή από το Ελαιοκομικό Μητρώο, όπου αυτό απαιτείται.

Επικοινωνήστε σήμερα για την επικαιροποίηση ή την εγγραφή σας!
Πιέρρος Σπύρος
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